



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

SUMARIO

Crónicas internacionales. Información del extranjero.
La guerra en Europa y Asia. Noticiero local.
Cines. Teatro.
La jornada deportiva del domingo. Toros.
Colaboraciones.

Martes, 4 enero 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1676

Normalidad económica

El problema de los presupuestos debe preocupar a todos, porque, en definitiva, se expresa en ellos, con el sintetismo elocuente de las cifras, la administración e inversión del dinero que los españoles entregan al Estado para el sostenimiento de las cargas públicas. Es plausible, en tal sentido, el que, a la hora de enunciar cifras de ingresos y gastos, se quiera justificar y explicar, de modo harto claro, el porqué de aquéllos y de éstos.

La etapa que vivimos, inmediata a la postguerra, viene caracterizada por una preocupación: la reconstrucción nacional, impuesta a la salida de una larga y dura guerra que tantas riquezas ha destruido y que en tan difícil coyuntura ha situado a las fuerzas económicas de la Nación. La política económica había, pues, de dirigirse hacia la consecución de la normalidad de tal orden, nacida de un equilibrio de cuantos factores la cualifican y deciden. No podía pensarse en prematuras liberalidades; resultaba preciso armonizar, en el juego del mercado, la necesaria elasticidad y fluidez dineraria con la atención vigilante al peligro de la inflación. Aquello podía ser el colapso, esto la quiebra de los propósitos iniciales.

Esta política, tan difícil por el tipo y la sensibilidad que exigen ambos criterios, ha sido llevada a cabo con muy buena prudencia. Como decía el ministro de Hacienda en su discurso, se ha pasado con suavidad de la existencia de un exceso de disponibilidades monetarias a un encarecimiento del dinero con la consiguiente revalorización de la peseta. Este proceso se manifiesta unas veces en la subida de los tipos de interés en operaciones crediticias, en el reajuste del precio de ciertas mercancías tendentes poco a poco a la baja, en la mayor demanda de créditos bancarios...

Tales asertos vienen confirmados con cifras y datos cuya expresión—impropia de este comentario—aparece en el discurso del excelentísimo señor ministro de Hacienda.

Los nuevos presupuestos responden a esta tónica normalizadora y aparecen prudentemente adaptados a las realidades y a las necesidades económicas de la Nación. Si bien es cierto que las nuevas cifras presupuestarias aparecen elevadas con respecto a las presupuestadas con anterioridad a 1936, también es evidente que la situación económica es diametralmente distinta. Entre aquel año y este de 1944 ha habido una guerra con todas sus consecuencias. Hay, también, una situación internacional que obliga a elevar las cifras de determinados Departamentos; sin olvidar que, crecientes las necesidades de la comunidad—Trabajo, Seguros Sociales, Educación Nacional—, se ha hecho precisa una mayor liberalidad en las consignas para atenciones importantes. Por otra parte—y en atención a esa política normalizadora a que nos referimos—se ha prescindido de importantes capítulos de ingreso. Citemos dos: la contribución por cédulas personales y la establecida sobre ingresos extraordinarios.

Tales desgravaciones suponen un paso, un jalón, hacia la normalidad. El resarcimiento que se logra ha de aceptarse como normal, atendidas las circunstancias de esta hora.

Así, pues, como ha dicho el propio ministro, la actual política presupuestaria ha de entenderse como aquella que quiere España en los momentos presentes.

De Gaulle y Benes se entrevistan

Argel, 3.—El general De Gaulle ha recibido a Benes. El general francés devolvió poco después la visita al doctor Benes.—Efe.

BOMBARDEROS ALEMANES INCENDIARON UN TRANSPORTE Y LOS DEPÓSITOS DE ABASTECIMIENTO EN EL PUERTO DE AUGUSTA

También han sido atacados algunos barrios berlineses y la ciudad de Londres

Berlín, 3.—Del comunicado alemán:

Italia del Sur: La jornada de ayer transcurrió en calma. En el curso de un ataque contra el tráfico del aprovisionamiento enemigo de Augusta, realizado anoche por bombarderos pesados alemanes, fueron provocados incendios en un barco de transporte de tonelaje medio y en los depósitos de abastecimiento; también fueron destruidas las instalaciones del puerto.

Los bombardeos de terror enemigos prosiguieron anoche. Formaciones adversarias, amparadas en la espesa nubosidad, atacaron diferentes barrios de la capital del Reich. Además fueron arrojadas bombas aisladas sobre varias localidades del Oeste de Alemania.

Nuestros cazas y la artillería de la D. C. A. destruyeron, según las informaciones recibidas hasta ahora, 31 bombarderos cuatrimotores enemigos.

Roosevelt mejora

Washington, 3.—El presidente Roosevelt continúa mejorando de su ataque de gripe. Early, secretario de la Casa Blanca, ha declarado ser inexacto que el presidente se encuentre lo suficientemente restablecido para poder él mismo leer la próxima semana su mensaje al Congreso, relativo a la situación actual.—Efe.

Argentina reconoce oficialmente al Gobierno boliviano

Es el primer país americano que toma tal decisión

Buenos Aires, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros, general Gilbert, ha declarado que el subsecretario de Estado, Ibarra García, ha entregado al embajador boliviano en Buenos Aires, Costa Durel, una nota reconociendo al Gobierno Villarroel. Argentina es, pues, el primer país que ha reconocido al nuevo Gobierno boliviano.—Efe.

Oslo, 3.—En su respuesta al telegrama de felicitación que le dirigió en Año Nuevo el presidente del Consejo noruego, Quisling, el Führer expresa su satisfacción por la colaboración noruega en la lucha contra el comunismo, participación que conducirá al país hacia un destino feliz.—Efe.

Estambul, 3.—Ha entrado en vigor una ley en favor de los niños pobres entre 6 y 16 años. Estos niños serán instalados en tierras propiedad del Estado. El Gobierno concede a este fin un crédito de un millón de libras turcas.—Efe.

Sanatorio de tanques en Italia



Los tanques alemanes son minuciosamente reparados en un sanatorio de tanques en el sector Sur de Italia.

El CAUDILLO agradece las felicitaciones de los recusos de Alicante

Alicante, 3.—El jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo ha remitido el siguiente telegrama al director del Reformatorio de adultos de esta capital, en contestación al que dirigieron al Caudillo los recusos: "Su Excelencia Jefe Estado y Generalísimo, a quien di cuenta de su atento telegrama, me encarga le exprese su reconocimiento por los sentimientos de gratitud y adhesión que expone en vuestros recusos ese establecimiento". Cifra.

Al Caudillo le será entregada la placa de la provincia de Zaragoza

EN CORPORACION, LA GESTORA SE TRASLADARÁ A MADRID CON ESTE OBJETO

Zaragoza, 3.—La placa de la provincia será otorgada a S. E. el Jefe del Estado, según acuerdo tomado por la Gestora de la Diputación Provincial. En momento oportuno, una Comisión de diputados se trasladará a Madrid para entregar las insignias al Caudillo. En la misma sesión se acordó conceder la primera medalla de oro de la provincia al señor Baeza, antiguo presidente de la Diputación y actual gobernador civil de Zaragoza, y la segunda medalla de oro al barón de Benasque, que ha cesado recientemente como gobernador civil de esta provincia para desempeñar igual cargo en Guipúzcoa. Esta sesión fue presidida en su primera parte por el actual gobernador civil, señor Baeza, quien dirigió unas palabras agradeciendo los elogios que anteriormente le dirigió el actual presidente.—Cifra.

Otra formación de bombarderos atacó la estación de enlace de Termi, en la que fueron provocados incendios y explosiones.

Nuestros cazas y cazas-bombarderos efectuaron numerosos vuelos ofensivos sobre la zona de batalla, atacando transportes motorizados en carreteras y material rodante. Fueron causados grandes daños. Dos de nuestros aparatos no han regresado.—Efe.

Washingon, 3.—El desembarco de las tropas norteamericanas en Saïdor, en la costa Norte de Nueva Guinea, a retaguardia de los defensores de la isla, es subrayado como simbólico por la Prensa norteamericana la alegar que con esa acción se ha rescatado de manos de los japoneses la primera plantación de caucho de las perdidas por los aliados en el Pacífico desde 1941. En Saïdor existe un pequeño territorio de 311 acres plantados de árboles de caucho.—Efe.

BOTADURA DE UN NUEVO SUBMARINO YANQUI

Washington, 3.—En el astillero del Estado de Connecticut ha sido botado el primer submarino del año con destino a la flota norteamericana, el cual fue bautizado con el nombre de "Baya".—Efe.

KOVATCHIT DIRIGE UNA ALOCCION RADIADA

Zagreb, 3.—El jefe de Propaganda, Matija Kovatchit, ha pronunciado una alocución, que ha sido radiodifundida, en la cual ha declarado, principalmente: "El año pasado ha sido de rudos combates, pero también de éxitos, entre los que conviene resaltar la derrota de los terroristas adriáticos. En toda la zona costera reina ahora una atmósfera de justicia de colaboración. Durante el año 1943 hemos comprendido con nuestra organización que somos un pueblo capaz de soportar las más duras pruebas. En 1944 no nos queda por hacer más que una cosa: la lucha por la protección de nuestro Estado nacional y la lucha por la libertad de Europa, bajo la dirección de la gran Alemania".—Efe.

Los japoneses perdieron diez aparatos

Tokio, 3.—El Cuartel General imperial comunicó: "Primero: Formaciones aéreas de la Marina imperial atacaron, en la mañana del 31 de diciembre último, a varios barcos de transporte enemigos a lo largo del cabo San Marcos (Nueva Bretaña), y hundieron un buque de tonelaje medio y varios de menos desplazamiento; también fueron derribados cuatro aviones enemigos. Nueve de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. Segundo: Unidades aéreas de la Marina imperial despegaron en la mañana del 2 de enero para oponerse al ataque de una formación enemiga, compuesta por 106 aviones, que intentaba realizar un

Boletín número 33 de las Cortes Españolas

Madrid, 3.—Se ha publicado el número 33 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», en el que se inserta la referencia taquigráfica de la sesión celebrada el día 29 de diciembre último.

Aparecen en él los dictámenes aprobados y los discursos pronunciados por los señores subsecretario de Hacienda y ministro de dicho Departamento y presidente de las Cortes.

AYUDA AL HERIDO



Un soldado alemán ha sido herido e inmediatamente el que combatía a su lado le ayuda a ir hasta el puesto sanitario más cercano.

Disminuye la actividad bélica en la cabeza de puente de Nikopol y Dniepropetrowsk

En los sectores de Vitebsk y Jitomir han sido rechazados los soviets en ataques de gran dureza

Gran Cuartel General del Führer, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la cabeza de puente de Nikopol y al Sudoeste de Dniepropetrowsk, la actividad bélica disminuyó durante la jornada de ayer. Los débiles ataques lanzados por el enemigo fracasaron.

Al Sur y al Sudeste de Jitomir han sido rechazados en duros combates los ataques del adversario, a quien le fueron infligidas graves pérdidas en carros blindados. Al Oeste de la ciudad ha fracasado un intento enemigo de cerco. Más al

Noroeste nuestras tropas están empeñadas en una enconada lucha con grupos de choque soviéticos.

Cerca de Vitebsk los fuertes ataques de los bolcheviques han fracasado en el curso de encarnizada lucha. En uno de nuestros ataques el enemigo fué rechazado de nuestras posiciones, donde se había logrado infiltrar pasajeramente, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por los grupos adversarios y luego de haber rechazado varios contraataques soviéticos.

En los restantes sectores del frente del Este, debido en parte a las fuertes tempestades de nieve, se han registrado solamente combates de importancia local.—Efe.

Veinticinco mil muertos, veinte mil heridos y diez mil prisioneros han perdido los guerrilleros croatas

Zagreb, 3.—Según cifras oficiales, las pérdidas infligidas a los guerrilleros en Croacia, Montenegro y Albania desde primero de septiembre e fin de 1943, son las siguientes: 25.000 muertos, 20.000 heridos y 10.000 prisioneros. Han sido destruidos alrededor de unos 100.000 hombres del mariscal Badoglio. El material se le ha cogido e los guerrilleros 436 cañones, 8 cañones de la DCA, 2.860 fusiles ametrallados, 75.635 fusiles, 11 cañones anticarro, 1.396 vehículos automóviles, 187 pistolas automáticas, 94 carros, 1.396 vehículos automóviles, 113 motocicletas, 33 barcos, 8 aviones, 6.994 caballos y otro material de guerra, así como varios depósitos de víveres.—Efe.

De Gaulle estudia la formación de un Gobierno provisional en Francia

Argel, 3.—La víspera de la reunión de la Asamblea Consultiva se cree saber que De Gaulle examina dos proyectos relativos a la creación de un Gobierno provisional en Francia antes de que sean sometidos a discusión.

En los medios políticos argelinos se afirma que René Masigli saldrá muy pronto con una Misión al extranjero y es fácil que entre otros países visite los Estados Unidos. Durante el desempeño de este nuevo cometido conservará su título de comisario de Negocios Extranjeros, siendo sustituido mientras dure su ausencia por otra figura política no designada todavía. En la reunión de mañana el Comité de Liberación Nacional discutirá la reorganización del Ejército, la Marina y la Aviación.—Efe.

Alegría en las ruinas



Acaba de llegar un envío de víveres y vino de la Patria, que causan una alegría extraordinaria a los soldados alemanes.

MENSAJE DEL GENERAL CARMONA AL PUEBLO PORTUGUES

Lisboa, 3.—Con motivo de Año Nuevo, el jefe del Estado, general Carmona, ha dirigido un mensaje al pueblo portugués en el que declara, entre otras cosas, que el nuevo año presenta rebosante de incertidumbres y cuidados. Las fuerzas de la destrucción se han desencadenado en forma que, según parece, no puede dirigir la voluntad de los hombres. En medio de esta catástrofe sin ejemplo, los portugueses dan un noble ejemplo de dignidad, unidad

y disciplina. Esta actitud concede a Portugal la posibilidad de resistir todas las consecuencias de la guerra. Las dificultades con que Portugal tropieza son grandes, pero, sin embargo, soportables, y mucho menores que las que sufren casi todos los demás pueblos. Portugal debe seguir el camino seguido hasta ahora y debe esperar—tema diciendo el mensaje—que la guerra vaya seguida de un largo período de paz y reconstrucción, basadas en la justicia y la buena voluntad de todos.—Efe.

NOTA DE LA ALCALDIA sobre el reparto de juguetes del día de Reyes organizado por el ex. centísimo Ayuntamiento, con la colaboración del Frente de Juventudes de Falange

Como en años anteriores, se realiza la velosa e indispensable cooperación del Magisterio Nacional, agradeciendo la Alcaldía este apoyo desinteresado que siempre nos ha prestado los señores maestros. El mismo día 6, una hora antes de la designada a cada colegio para el reparto, se presentarán los alumnos en sus respectivas escuelas para, debidamente ordenados y conducidos por sus profesores, acudir al Ayuntamiento.

Pedro Molina González. Ha instalado su clínica de PIEL, SIFILIS y VENEREO en Montero Calvo, 14, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8



MARTES 4. San Gregorio, obispo y confesor. Misa de los Santos Inocentes, color encarnado. Segunda oración de la Virgen y tercera "Eclesiaste" o "Pro Papa". Prefacio de Navidad. Exposición del Santísimo. En San Blas, de 5 1/2 a 7 1/2 de la tarde; en las 7, rosario y reserva. En las 8, misa, rosario y ejercicio. En las 9, misa, exposición, rosario, ejercicio, reserva, adoración y villancicos, predicando el R. P. Celedonio Morán, O. P. San Miguel. Ejercicio de los Trece Mertes de San Antonio en la misa de 8 1/2.

MIERCOLES 5. San Teófilo, Papa y mártir. Misa de la Virgilia de la Epifanía, color blanco. Segunda oración de San Teófilo y tercera de la Virgen. Credo y Prefacio de Navidad. ACCIÓN CATÓLICA. RAMA DE HOMBRES DE LA ANTIGUA. Se ruega a todos los socios acudir con puntualidad hoy, martes, día 4, a las 20 horas, al Centro parroquial, sito en la calle de Solana, 15, entresuelo derecha.



Vicesecretaría de Educación Popular

DELEGACION PROVINCIAL. A partir del día 3 de enero, todas las notas y comunicados que envíen los organismos oficiales y particulares deberán encontrarse en la Sección de Prensa de esta Delegación, situada en el Gobierno Civil, a las 10 horas, advirtiéndose que cuantas notas lleguen con posterioridad a dicha hora se darán por recibidas con fecha del día siguiente, a excepción de aquellas que, por su contenido, no pueda demorarse su publicación. Lo que se pone en conocimiento de los organismos y entidades interesadas para su más exacto cumplimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista. Valladolid, 31 de diciembre de 1943. - El Delegado Provincial.

Representante. Para venta electrodoméstica eléctrica n.º 1 importante Casa Imprescindible relaciones industriales ramo. Dirigirse con referencias a M. Peña, Ronda Segovia, 29 duplicado, primero, Madrid.

Riqueza de oído. Sólo se aprecia cuando se pierde, recuerda que Electro-Acústico "Kerison" amplifica 14 veces los sonidos, lo que permite oír más y mejor. (Patente invención 158.386). HERNISAN. (Estudio ortofonológico). Bames, 104. Barcelona. (C. S. 4310).



AFRODISIO AGUADO S.A.

FRENTE de JUVENTUDES

FRENTE DE JUVENTUDES SECCION FEMENINA. Falanges Juveniles de Franco. Hoy, día 4, a las siete de la tarde, se pasarán por esta Regiduría Provincial (Alonso Berruguete, 8) todas las margaritas, flechas y flechas azules para recibir órdenes con motivo de la fiesta de los Reyes Magos.

C.N.S.

SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES (GRUPO DE CONFITERIA). Al objeto de enterarles de un asunto de suma importancia se ordena a todos los industriales pertenecientes a los subgrupos de Confitería, Hornos de Bollos, Barquilleros y Vendedores Ambulantes de esta capital se presenten en las oficinas de este Sindicato (Fray Luis de León, 32) en el plazo improrrogable de los días. Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista. Valladolid, 3 de enero de 1944. - El jefe del Sindicato.

GOBIERNO CIVIL

AYUDA NACIONAL-SINDICALISTA. Se pone en conocimiento de los industriales de Ultramarinos y Panadería que los pagos por suministros efectuados a los poseedores de cartillas de Ayuda Nacional-Sindicalista tendrán lugar durante los días 4 y 5 del corriente y horas de cuatro a seis de la tarde, en las oficinas de este Gobierno Civil, previa presentación de factura duplicada y cupones correspondientes. Valladolid, 3 de enero 1944.

BODA

Ante el altar de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, de la iglesia parroquial de Santiago, exquisitamente adornada con luces y flores, contrajeron ayer matrimonio la bella y distinguida señorita María Margarita Revuelta, hija del director comercial de Radio Valladolid, don Julio Revuelta, con don Mariano Aranguren, capitán médico y excombatiente de la División Azul. La novia vestía un precioso traje blanco y el novio uniforme de gala. Bendijo la unión matrimonial el R. P. Evaristo de la Cruz, Carmelita de Salamanca, que pronunció una hermosa plática. Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, doña Estefanía Prieto de Revuelta, y el padre del novio, excelentísimo señor general Aranguren. Firmaron el acta, por parte de la novia, don Julio y don Angel Prieto Lozano, tios de la desposada; don Mario Gómez, capitán de aviación, y el médico don Miguel Fernández, y por parte del novio el coronel don Marcelo Roldán, y los tenientes coroneles don Vicente García Gutiérrez y don Rafael Criado Carmona. Los invitados fueron obsequiados con esplendor y delicadeza. Nuestra enhorabuena más cordial a los esposos y a sus familias.

SASTRERIA Tabarés. Salud a sus clientes y amigos celebrando el 12.º Año Nuevo. Anuncio.

CARTELERA

Calderón.—A las 7,15 y 10,30. "Sólo se vive una vez", en español. Capitol.—Desde las 5, "El dinero maldito" y "La niña está loca", española. Carrión.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do. Complemento e "In termezzo", en español. Coca.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y "Los gansters están aquí", en español. Lafuente.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y "En la luna". Lope de Vega.—A las 7 y 10,30, "En el balcón de Palacio". Pradera.—A las 7,30 y 10,30, Complemento, en español, y "Las aventuras de Marco Polo", en español. Roxy.—Desde las 5, Noticiario No-Do y "Amanda", en español. Zorrilla.—Desde las 3, "Mentiro-silla", en español.

CUPON DE LOS CIEGOS. Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 690. Premios de 2,50 pesetas, números 90, 190, 290, 390, 490, 590, 790, 890 y 990.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 3 DE ENERO DE 1944. Distrito núm. 1. — Nacimientos: Basilio Martínez Santos, Beatriz de la Fuente Frutos, Manuela Coloma Ranero, Ana María Argón Gómez, María del Pilar Mena Panzo, Sabina María Jesús Mariña Gómez, Carmen Baza Garay. Defunciones: Josefa Fernández Belón, Zacarías González Gutiérrez, María del Pilar Reglero Prieto, Domingo Prieto de la Lama, María Pérez Rodríguez, Magdalena Pérez de Quevedo, José Bruzos Varela, Romualdo Cepeda Comino, Gregorio Hernández Méndez, Agustina Blanco González, Tomás Llorente García, Catalina Martín Barceño. Distrito núm. 2. — Nacimientos: Victor Laureano Sabino Lago San José, Felicidad Rodríguez Robledo, Enrique River Serrano, Alejandro Díez Blanco, Basilio Gómez del Hierro, María de los Milagros Cabezudo García, Breunilo Higimio del Teso Pérez. Defunciones: Vicente Blanco López, Concepción Sahagún Torres, Cirilo Méndez Dueñas, Rubén Arriaga Barreda.

Melchor, Gaspar, Biltzar compran sus regalos en LA BELLEZA. Novedades. Perfumería. Bolsos. Bisutería. Joyeros. Manicuras. LA BELLEZA FERRARI, 8 Y 10.

Orfanato Provincial de Valladolid

Relación de donativos entregados en la Dirección de este centro para obsequiar a los niños acogidos en el con motivo de la festividad de los Santos Reyes: Don Vicente Colino, 100 pesetas; señora Viuda de Molero, 100; doña Luisa Prado de Soto, 50; don Antonio Soto de Prado, 50; don José María de Hoyo, 25; don José María Arribas, 25; don José Zurita, 25; don Juan Soler, 25; don Vidal Pérez Collantes, 25; señores H. Gutiérrez, 25; don Olgario Moretón, 25; doña Luisa Orozco, 25; don Jacinto González, 15; don Antonio Gallego, 10; Casa Muñoz, 10; don Victoriano Velasco, 10; D. N. Eduardo Cid, 5; señora H. de S. Berzosa, 5; don Julián Gil, 5; don Pedro García (La Esmeralda), 30 pares de calcetines y cuatro prendas; Hijos de Moliner, 24 juguetes; don Pedro Moliner, 21 juguetes; don Ramón Moliner, 21 juguetes; don Teófilo Blanco, 21 juguetes.

Escuela Profesional de Comercio de Valladolid

SECRETARIA. A partir del 3 de los corrientes y hasta el próximo día 14 inclusive queda abierta la matrícula para la convocatoria extraordinaria de enero, autorizándose para los alumnos libres en general, como máximo, dos asignaturas para terminar cualquier grado de la carrera de Comercio o tres para los movilizados, entendiéndose en ambos casos que el conjunto se considere como asignatura. Valladolid, 3 de enero de 1944. - El secretario.

Ayuntamiento de Valladolid. Control Lechero. VENTA DE LECHE STASSANIZADA. El despacho al público se efectuará en los puestos instalados en los mercados del Camalillo, Val y Hospital de Esqueva, de ocho y media a once de la mañana y de cinco a siete de la tarde. El precio de venta al público es: por botella de un litro, 3 pesetas y por botella de medio litro, 1 peseta. Debiendo abonar 2 pesetas por cada botella de litro y una peseta por cada botella de medio en cantidad de finzas, siendo devuelta a la entrega de la vasija.

HOTEL CONDE ANSUREZ. Gran cena de Reyes. El día 5 de enero, a las diez de la noche. Selecta minuta. Roscones sorpresa. Regalos. Orquesta. RESERVE SU MESA. TELEFONOS 2278 Y 2279.

REYES. EL MEJOR REGALO PARA UN RECIEN NACIDO. Un moderno coche con freno ENORME SURTIDO EN SILLAS-COCHES. Hijos de Moliner - Fuente Dorada, 10. Ciudad. Nuñez.

DEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE VALLADOLID. Para la ejecución de los acarreos interiores de la plaza que pueda ser necesario esta Jefatura durante el próximo mes de febrero, se admitirán proposiciones todos los días laborables, de las diez a las trece horas, hasta el día 25 del actual inclusive, en la oficina del Servicio, calle de los Doctores, número 12, en la que se podrán examinar las bases a que habrán de ajustarse los oferentes. Valladolid, 4 de enero de 1944. - El teniente coronel jefe de Transportes, FLORENTINO CRIADO SANZ.

La "CASA ELIAS" Santiago, 23. Felicita a su distinguida clientela y al público en general el NUEVO AÑO 1944, deseándole en el mismo toda clase de venturas. - Les hace saber no olviden las grandes rebajas en todos los artículos que se han hecho, particularmente en los de invierno. SANTIAGO, 23. CASA ELIAS. TELEFONO 1510.

CARTELERA DE ESPECTACULOS.

CALDERON. EXITO EXITO EXITO. "MI MARIDO ESTA LOCO", una farsa cómica maravillosamente interpretada por la pareja ídola de todos los públicos, William Powell y Myrna Loy. "MI MARIDO ESTA LOCO" estrenará el próximo jueves en CINEMA COCA. Se despachan localidades.

CINEMA ROXY. HOY, éxito inmenso de la divertidísima producción, en español, "AMANDA", por los magos de la danza FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS. PRONTO, MUY PRONTO, un acontecimiento sensacional. ESTRENO: "EL ORGULLO DEL CLUB DE LOS YANQUIS" por GARY COOPER.

LOPE DE VEGA. Compañía Lírica Española de Daniel Córdoba. Primer actor y director, RAMON PENA, en la que figuran los eminentes cantantes PEPITA EMBIL y ANTONIO MEDIO. Hoy, a las 7 y 10,30, A PETICION DE NUMEROSO PUBLICO, últimas representaciones de la zarzuela "EN EL BALCON DE PALACIO" "EN EL BALCON DE PALACIO" "EN EL BALCON DE PALACIO" por Conchita Bañuls y Antonio Medio.

TEATRO ZORRILLA. HOY HOY HOY. DIANA DURBIN. DIANA DURBIN. DIANA DURBIN. en la hermosísima superproducción, en español, "MENTIRO-SILLA" (Copia nueva). La más simpática creación de la encantadora DIANA DURBIN con Herb-r. Marshall y Gail Patrick. ADEMÁS ADEMÁS el maravilloso dibujo de Walt Disney, en technicolor, "HUERFANOS ENDIABLADOS" deliciosos peripetias del ratoncillo Mickey, Bucéfalo y el pato Donald.

CINEMA CAPITOL. COLOSAL PROGRAMA DOBLE. La simpaticísima producción "EL DINERO MALDITO" por Ginger Rogers y Lew Ayres, y la divertidísima y alegre producción nacional "LA NIÑA ESTA LOCA" con Josita Hernán y Ismael Merlo.

CINEMA COCA. HOY, EXITO ENORME, HOY "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" superproducción americana, HABLA EN ESPANOL. "LOS GANSTERS ESTAN AQUI": película policaca que en su completo, robos y crímenes el público está en una constante carga, da, viviendo las mismas aventuras que los protagonistas de "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". Un saqueo detentive y una banda de gansters hacen pasar dos horas deliciosas viendo "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" se proyectará hoy y mañana únicamente. El jueves, estreno en Valladolid de la primera película METRO GOLD-WYN de la temporada 1943-44: "MI MALDO ESTA LOCO", por William Powell y Myrna Loy. "MI MARIDO ESTA LOCO".

JEAN FONTAINE por su interpretación en "SOSPECHA" obtuvo el primer premio de la Academia de Arte y Ciencias Cinematográficas de HOLLYWOOD en 1942.

TEATRO CARRION. LESLIE HOWARD, el inolvidable actor, e "INTERMEZZO", la bellísima producción americana, en ESPANOL, constituyen "EL MAYOR EXITO CINEMATOGRAFICO".

TEATRO ZORRILLA. HOY HOY HOY. DIANA DURBIN. DIANA DURBIN. DIANA DURBIN. en la hermosísima superproducción, en español, "MENTIRO-SILLA" (Copia nueva). La más simpática creación de la encantadora DIANA DURBIN con Herb-r. Marshall y Gail Patrick. ADEMÁS ADEMÁS el maravilloso dibujo de Walt Disney, en technicolor, "HUERFANOS ENDIABLADOS" deliciosos peripetias del ratoncillo Mickey, Bucéfalo y el pato Donald.

CINEMA CAPITOL. COLOSAL PROGRAMA DOBLE. La simpaticísima producción "EL DINERO MALDITO" por Ginger Rogers y Lew Ayres, y la divertidísima y alegre producción nacional "LA NIÑA ESTA LOCA" con Josita Hernán y Ismael Merlo.

CINEMA COCA. HOY, EXITO ENORME, HOY "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" superproducción americana, HABLA EN ESPANOL. "LOS GANSTERS ESTAN AQUI": película policaca que en su completo, robos y crímenes el público está en una constante carga, da, viviendo las mismas aventuras que los protagonistas de "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". Un saqueo detentive y una banda de gansters hacen pasar dos horas deliciosas viendo "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" se proyectará hoy y mañana únicamente. El jueves, estreno en Valladolid de la primera película METRO GOLD-WYN de la temporada 1943-44: "MI MALDO ESTA LOCO", por William Powell y Myrna Loy. "MI MARIDO ESTA LOCO".

CINEMA CAPITOL. COLOSAL PROGRAMA DOBLE. La simpaticísima producción "EL DINERO MALDITO" por Ginger Rogers y Lew Ayres, y la divertidísima y alegre producción nacional "LA NIÑA ESTA LOCA" con Josita Hernán y Ismael Merlo.

CINEMA COCA. HOY, EXITO ENORME, HOY "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" superproducción americana, HABLA EN ESPANOL. "LOS GANSTERS ESTAN AQUI": película policaca que en su completo, robos y crímenes el público está en una constante carga, da, viviendo las mismas aventuras que los protagonistas de "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". Un saqueo detentive y una banda de gansters hacen pasar dos horas deliciosas viendo "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" se proyectará hoy y mañana únicamente. El jueves, estreno en Valladolid de la primera película METRO GOLD-WYN de la temporada 1943-44: "MI MALDO ESTA LOCO", por William Powell y Myrna Loy. "MI MARIDO ESTA LOCO".

CINEMA COCA. HOY, EXITO ENORME, HOY "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" superproducción americana, HABLA EN ESPANOL. "LOS GANSTERS ESTAN AQUI": película policaca que en su completo, robos y crímenes el público está en una constante carga, da, viviendo las mismas aventuras que los protagonistas de "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". Un saqueo detentive y una banda de gansters hacen pasar dos horas deliciosas viendo "LOS GANSTERS ESTAN AQUI". "LOS GANSTERS ESTAN AQUI" se proyectará hoy y mañana únicamente. El jueves, estreno en Valladolid de la primera película METRO GOLD-WYN de la temporada 1943-44: "MI MALDO ESTA LOCO", por William Powell y Myrna Loy. "MI MARIDO ESTA LOCO".

LA FUENTE. Hoy, "EN LA LUNA", en color.

SEGUNDO ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR. Don Teófilo González Llanos (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA). Que falleció en Valladolid el día 4 de enero de 1942 A LOS 61 AÑOS DE EDAD. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. - R. I. P. - La Razón Social Fábrica de Guantes "TEO", familiares y amigos, SUPLICAN le tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR. Don Julián Gala Vallejo. CAMISA VIEJA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. ALCALDE DE CASTRONUEVO DE ESQUEVA. Ha fallecido en dicha localidad el día 2 de enero de 1944. DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. - R. I. P. - Su desconsolada esposa, Justina Nieto, hijos, Luis y Asunción Gala Nieto, madre, doña Nemesia Valljo (Viuda de Gala), hermanas, Agueda, Martina y Julia, padres políticos, don Segundo Nieto y doña Esperanza Medrano, hermanos políticos, Antonio Fernández (médico de Cubillas de S. Marta), Mauro González (médico de Cast. nuevo de Esqueva), Pilar, Esperanza y Concha Nieto, abuela política, doña Ezequiela Martín, tios, sobrinos, primos y demás familia, Ruegan le tengan presente en sus oraciones. La inhumación del cadáver se efectuó ayer en el cementerio católico de Castromuevo de Esqueva.

EL SEÑOR. Don Francisco Rodríguez Juárez. Presidente del Circulo Católico de Obreros de Laguna. Falleció en Laguna de Duero el día 3 de enero de 1944 A LOS 64 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos. - R. I. P. - Su desconsolada esposa, doña Fidela Cordero; hijos, don Gregorio y don Vicente; hijas políticas, doña Esperanza y doña Jesusa, nietos, Francisco, Fidela y María Isabel, Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Casa mortuoria.—En Laguna de Duero. Conducción del cadáver.—Hoy, 4 de enero, a las cuatro de la tarde.

EL SEÑOR. Don Julián Gala Vallejo. CAMISA VIEJA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. ALCALDE DE CASTRONUEVO DE ESQUEVA. Ha fallecido en dicha localidad el día 2 de enero de 1944. DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. - R. I. P. - Su desconsolada esposa, Justina Nieto, hijos, Luis y Asunción Gala Nieto, madre, doña Nemesia Valljo (Viuda de Gala), hermanas, Agueda, Martina y Julia, padres políticos, don Segundo Nieto y doña Esperanza Medrano, hermanos políticos, Antonio Fernández (médico de Cubillas de S. Marta), Mauro González (médico de Cast. nuevo de Esqueva), Pilar, Esperanza y Concha Nieto, abuela política, doña Ezequiela Martín, tios, sobrinos, primos y demás familia, Ruegan le tengan presente en sus oraciones. La inhumación del cadáver se efectuó ayer en el cementerio católico de Castromuevo de Esqueva.

Realidades de la España de Franco

Por M. ALMELA COSTA

Raro es el día en el que no encuentras en las columnas de los periódicos todo espíritu observador, alguna noticia que no proclame a los cuatro vientos la verdad venturosa—social, económica, política—de la España de nuestros días. Y rara es también la fecha en la que, por esta misma realidad venturosa de los acontecimientos, no encontremos motivos de convicción—si es que ya no la tuviésemos—que vengan a afirmar más y más, indebidamente, en nosotros, el propósito firme y decidido de unir nuestros esfuerzos patrióticos, imperiales y españoles, a los que, desde la más alta preeminencia jerárquica a la cuota más humilde dentro de la Falange, vienen en esos momentos llevando a cabo quienes tomaron sobre sí la tarea de colocar a nuestro país en el lugar a que por su tradición y por sus hechos históricos tiene derecho.

En efecto, un día nos encontramos, por ejemplo, con una disposición ministerial por la que se establece para todos los productores españoles el derecho al Seguro obligatorio de Enfermedad, otro, conocemos que esa magnífica institución de los Subsidios Familiares experimenta aumentos sensibles en favor de las clases beneficiadas, las extraordinarias ventajas concedidas en España a las familias numerosas siguen igualmente "in crescendo" toda vez que se reduce el número de hijos para ser clasificada como tal familia numerosa, y en cambio se amplían los repetidos beneficios, se está confeccionando un censo de obreros represaliados durante el dominio rojo y, en general, la protección y las atenciones que por gobernantes y jerarquías se dedican a cuanto en España supone trabajo; cultura, estudio, capacitación, tecnicismo... alcanza en nuestros días alturas insospechadas, a las que en ninguna otra época y bajo ningún otro régimen se hubo de llegar.

Y todo ello formando España parte de una Europa que en su totalidad se halla envuelta en las llamas de una guerra feroz y despiadada, y asumada a las aguas de un mar cuyas orillas todas saben de tragedias y de más naufragios que de venturas de una vida en calma.

Apenas cuatro a años llevamos transcurridos después de acabada nuestra guerra de liberación, cuyas víctimas predilectas por parte de los marxistas fueron nuestras riquezas industriales y agrícolas, el oro de nuestros Bancos, la arquitectura de nuestros templos y palacios y lo más florido de nuestras intelectuales. El país había quedado poco menos que en ruinas, había compromisos internacionales que cumplir, y apenas nuestra paz pudo disfrutarse—por lo que con el exterior se relacionaba—sólo unos meses después de la victoria. Pero Franco, la Falange, no sólo llevaban en sí la semilla del triunfo castrense, tan definitiva y maravillosamente alcanzada. Eran portadores de soluciones políticas, económicas y sociales de la mayor trascendencia. España, en paz por Franco, se lanzó arduosamente al trabajo, a la producción, al estudio, del brazo de una sobriedad, austeridad, restañó sus heridas, equidistantes de todos, llena de autoridad y cargada de razones, y ahí está al viento el pródigo de sus triunfos y el eco de sus verdades. Han sido saldadas todas nuestras deudas interiores y exteriores; nuestra política internacional ha dado norma y

El cine

En boca "Los gangsters están aquí"

Tengo el presentimiento de que ni el propio director de esta película sabe qué es lo que ha querido hacer, ni qué especie de mezcla le ha salido.

Pensé, algunas veces, que se trataba de una película de gangsters en serio; pero no me parecía posible.

Pensé también que podía ser algo así como una parodia o caricatura de este género policíaco; pero, como caricatura, la cosa resultaba insulsa, ayuna de intención.

Desechando hipótesis y buscando las impresiones que la película no me podía sugerir, he podido figurarme que lo que se ha pretendido es imitar de alguna manera ese género humorístico-detectivesco que dio fama a William Powell y Myrna Loy.

En este caso hay que decir que la imitación es bastante deficiente. Jack Buchanan, en esta película, tiene mucho—hasta en lo físico—de galán de la Bettrini del mundo. No le va el papel. Ni a él ni a los otros, porque ya sabemos que una de las buenas cosas de que el cine americano puede presumir es de tener unas segundas partes que hacen los mejores tipos de gangsters, mayordomos, comisarios, periodistas, etc., etc. Y aquí ni los gangsters, ni los policías, ni los comisarios, resultan convincentes.

Si la gente, a ratos, se solaza es con el diálogo en español que, aparte de sus ocurrencias, no está bien doblado.

En la interpretación, un solo nombre: Edward Everett Horton, en un papel de criado. Los demás, menos que discretos.

PEPE LEON

pauta a todo los pueblos que hasta ahora han logrado conservarse apartados del infierno bélico, que consume a gran parte del mundo, al mismo tiempo que la ha dotado de una autoridad que nadie discute, y, sin conflictos de tipo social, en un ambiente de tranquilidad y de trabajo como pocas veces se ha conocido en nuestro suelo, se camina por rutas de prosperidad y de riquezas que nos conducirán a un puesto de preeminencia en el concierto mundial de la postguerra.

Tal vez se nos arguya que cuanto dejamos dicho son aspectos demasiado conocidos de la vida española en estos tiempos. Puede ser, mas creemos es conveniente hablar y hablar mucho y con insistencia de estas cosas nuestras. Porque, por otro lado, incluso hasta dejos de milagro nos parece que en nosotros se cumplen todos los días. Pagamos todos, nos reconstruimos a pasos de gigante, permanecemos al margen de la guerra y, enorme colmena, España encuentra en sí misma, en la unión y el trabajo de sus hijos, en la voluntad de triunfo y en la decisión y rotundidad de sus gobernantes, en la visión profética de sus directrices políticas, las esencias mismas de sus victorias y las razones que abonan sus convencimientos espirituales de imperio.

No más de unos días han transcurrido de los trascendentes discursos del Caudillo y del camarada Arrese, y sus palabras han sido reflejadas—tanta fue su fuerza y tan español el contenido de sus manifestaciones—por la Prensa toda del mundo. Y es que, sobre todo lo que dejamos dicho, unido a la fuerza de la verdad que nos acompaña, hay que colocar también ahora ese otro aspecto que por Franco y Arrese nos ha sido descubierta, relacionado con la realidad de que caminamos hacia una efectiva e indisoluble unión de todos los españoles... ¡Y es ello de tanta trascendencia!

El caid Amur-Uchen y el cherif Sidi Mohamed Ber-Gilod, procedentes de Gomara, visitan Barcelona

Han sido recibidos en varios centros fabriles de la capital y provincia

Barcelona, 3.—El caid Amur-Uchen y el cherif Sidi Mohamed Ben-Gilod visitaron esta mañana los museos y jardines de Montjuich y Vilamar, acompañados del procurador en Cortes, señor Torra Valeri, en representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. También estuvieron en algunas fábricas. A primera hora de la tarde han salido para Tarrasa y Sabadell, donde efectuarán visitas a otras industrias.—Cifra.

Tarrasa, 3.—A la 1.30 llegaron a esta ciudad el caid Amur-Uchen y el cherif Sidi Mohamed Ben-Gilod, ilustres personalidades musulmanas de Gomara. Les acompañaba el procurador en Cortes, señor Torra-Valeri, que representaba al gobernador civil y jefe provincial. Fueron recibidos en esta ciudad por el alcalde, el jefe de la Sección de Lanas del Sindicato Nacional Textil, el presidente del Instituto Industrial de Tarrasa y otras personalidades. Los ilustres visitantes almorzaron en el gran casino de Tarrasa y esta tarde visitarán las fábricas de la localidad y de Sabadell.—Cifra.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID EN HONOR DE LOS PERIODISTAS. Madrid, 3.—En el Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana una recepción en honor de los periodistas que hacen información en el Municipio, a la que asistieron el alcalde y los tenientes de alcalde de diversos Distritos, que obsequiaron a los informadores con una copa de vino español.—Cifra.

DONATIVO DE UN VECINO DE MIERES PARA LOS NIÑOS. Oviado, 3.—Para ser distribuido entre los niños acogidos en la Residencia Provincial, don José Muñoz Velasco, vecino de Mieres, ha enviado un donativo de 6.400 pesetas con motivo de la festividad de Reyes.—Cifra.

CRUZ DE BENEFICENCIA AL JEFE DEL PARQUE MOVIL DEL MUNICIPIO DE CADIZ. Cádiz, 3.—En el Ayuntamiento se ha celebrado el acto de imposición de la cruz de tercera clase de la Orden de Beneficencia al jefe del Parque Móvil Municipal, don Antonio Alvarez Prieto, quien, con riesgo de su vida, al incendiarse un tanque de gasolina y hacer explosión en dicho Parque en julio de 1941, no sólo logró evitar una catástrofe, sino que salvó a dos obreros que allí trabajaban y que sufrieron gravísimas quemaduras. También el resultado con lesiones importantes. Asistieron al acto el Ayun-

Turquía se ha salvado de la guerra - dice Saradjoglu - por estar preparada

Las naciones unidas proyectan reservarse zonas de influencia en la postguerra

Quisling agradece a Hitler su labor política en favor de Europa

Estambul, 3.—La Prensa turca publica, con motivo del nuevo año, un mensaje del presidente del Consejo, Saradjoglu, en el que se pone de relieve que Turquía ha sido salvada de los horrores de la guerra, entre otras cosas, porque no teme a la lucha y está siempre preparada y alerta. La guerra, agrega el mensaje, ha aniquilado siempre a aquellos que la temen. Turquía mantendrá su política en el nuevo año. Termina el presidente expresando su fe en la grandeza histórica del país turco y poniendo de relieve las realizaciones de la joven Turquía.—Efe.

Denver (Colorado), 3.—En el periódico «Rocky Mountain News», el senador Johnson declara que las grandes potencias de las naciones unidas se reservarán zonas de influencia en el mundo de la postguerra. «En tanto que los Estados Unidos no tienen ninguna aspiración territorial, pero si esperan desarrollar su imperalismo comercial en gran escala, se cree que Rusia dominará en los Estados bálticos, en los países septentrionales de los Balcanes, en Polonia, Checoslovaquia, Alemania y Francia. La zona de influencia británica se extenderá, probablemente, a Noruega, Holanda, Bélgica, el

continente negro y la zona mediterránea. Gran Bretaña tendrá como misión combatir a muerte al comunismo en el interior de su esfera de influencia. Japón será reducido a su archipiélago y la China será impusada y ayudada, pero, en cambio, se le pedirá que favorezca a las naciones blancas mediante concesiones comerciales.»—Efe.

Oslo, 3.—Con motivo del Año Nuevo, el presidente del Consejo, Quisling, ha dirigido un telegrama al Führer en el que le expresa el agradecimiento del pueblo noruego por la labor política que en 1943 ha desarrollado Hitler en favor de Europa y, por consiguiente, de Noruega. Quisling afirma de nuevo la colaboración de Noruega en la lucha con el «enemigo común».—Efe.

DE TODA FRANCIA SE HAN CURSADO A PELETA FELICITACIONES POR EL NUEVO AÑO

Vichy, 3.—Con ocasión del Año Nuevo, el jefe del Estado, mariscal Pétain, ha recibido de todo el país cartas y telegramas testimoniándole su afecto y adhesión. Las Misiones diplomáticas francesas en el extranjero le han enviado también telegramas de respeto y fidelidad. Asimismo ha recibido el mariscal emocionantes mensajes de los campos de prisioneros.

El jefe del Gobierno, Laval, visitó a Pétain en nombre del Gobierno para expresar al jefe del Estado la felicitación de los ministros. También las Misiones diplomáticas acreditadas en Vichy visitaron al mariscal, presentándole los votos de sus colegas monseñor Valery, Nuncio Apostólico y decano del Cuerpo diplomático, quien declaró principalmente que en los umbrales de 1944 se enciende de nuevo la esperanza de ver conseguida la paz. En esta nueva era pacífica, añadió, Francia aportará sin duda su concurso indispensable a la unidad de los pueblos.

En su respuesta, el mariscal Pétain dijo que los pueblos entraban en un nuevo año de sufrimiento, y que pedía a Dios iluminara a los jefes de las naciones para que se pusiera fin a la catástrofe y fuera salvada la civilización. Francia, añadió, a quien nadie podrá negar el lugar que le corresponde en la reorganización del mundo, desea ardentemente asociar sus esfuerzos a la voluntad común para reparar la catástrofe.—Efe.

PRESTARON JURAMENTO LAS TROPAS SERVIAS

Belgrado, 3.—Se ha celebrado la ceremonia de prestar juramento las formaciones armadas serbias en el cuartel de esta capital. El presidente Neditch se hallaba representado por el ministro de Comunicaciones, general Kestitch. Después de la ceremonia se dió lectura a una orden del

Expota un destructor yanqui y se hunde cerca de Nueva York

Se desconocen las causas del accidente

Nueva York, 3.—El Ministerio de Marina anuncia que un destructor de los Estados Unidos ha hecho explosión y se ha hundido al nordeste de Sandy Hook.—Efe.

Nueva York, 3.—La causa de la explosión que determinó el hundimiento de un destructor en aguas de Sandy Hook no ha sido aún determinada, dice el Departamento de Marina.

del presidente del Consejo y del ministro del Interior en la cual se dice que la existencia de Servia está confiada a los soldados serbios y se les exhorta a mantener la seguridad, el orden y la paz.—Efe.

JEAN FONTENEY, DIRECTOR ADJUNTO DE LA AGENCIA «OFI»

Vichy, 3.—Ha sido publicado un decreto por el que se crea el cargo de director general adjunto de la Agencia de información francesa «Ofi».

Otro decreto encarga a Jean Fonteney del desempeño de estas funciones.—Efe.

EN SOFIA SE CELEBRA LA CEREMONIA OFICIAL DE ACCION DE GRACIAS EN EL AÑO NUEVO

Sofía, 3.—Con ocasión del Año Nuevo se ha celebrado una ceremonia religiosa de acción de gracias en la capital búlgara. Asistieron a los oficios el príncipe regente Cirilo, el profesor Filof, el general Michef, el presidente del Sobranje, Kalkof, y todos los ministros y altos funcionarios administrativos.—Efe.

HA SIDO DECLARADO DESIERTO EL PREMIO DE AGRICULTURA DEL CONCURSO FRANCÉS DE 1943

París, 3.—El jurado del concurso agrícola de 1943, reunido bajo la presidencia del secretario general de Agricultura, Prault, ha acordado declarar desierto el premio citado. También fué acordado que el premio de 1944 sea dotado con 30.000 francos.—Efe.

Libertad de precios para pinturas y esmaltes

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Se concede la libertad condicional a ciento nueve penados.

Industria y Comercio.—Se dispone queden declarados en régimen de libertad de precios, a partir de primero de enero de 1944, las pinturas, esmaltes, barnices, litopones, minio y albayalde y pigmentos en general; quedan exceptuados los colores al cromo.—Cifra.

La Junta General extraordinaria de la Sociedad Saltos del Duero

El día 30 del pasado mes de diciembre celebró en Bilbao la Sociedad Saltos del Duero una Junta General extraordinaria para acordar la ampliación de su capital social. Reunión muy interesante, de la cual facilitamos una sucinta referencia.

Esta Empresa va a realizar seguidamente la construcción del nuevo e importante Salto de Villalcampo, segundo de su plan de construcciones, y para ello procede a la ampliación de su capital social por un importe de ciento veinte millones de pesetas. Con esta ampliación, su capital social escriturado alcanzará la cifra de doscientos ochenta millones de pesetas, implicando esta operación financiera la puesta en circulación de doscientas cuarenta mil acciones, de quinientas pesetas cada una.

Estas nuevas acciones son ofrecidas a los accionistas actuales, en la proporción de tres nuevas por cada cuatro de las antiguas, en unas condiciones excelentes de desembolso y de rentabilidad asegurada, lo cual hace que constituya una inversión muy conveniente, no tan sólo para los accionistas actuales, sino igualmente para los demás elementos ajenos a la Sociedad que estaban estudiando la forma de colocar, del modo más eficiente, sus disponibilidades.

Como el desembolso de los nuevos títulos ha de hacerse escalonadamente, no supone sacrificios ostensibles para los suscriptores. Se fija un primer pago del veinte por ciento, más veinte pesetas para gastos, que ha de ser hecho efectivo en el momento de la suscripción, para la que se ha señalado un plazo del 3 al 31 de enero actual; el pago siguiente, también del veinte por ciento, se verificará el 1.º de julio próximo. Los restantes cuatro pagos, de una cuantía de quince por ciento, habrán de realizarse en el primer día de cada uno de los semestres de 1945 y 1946. En los ejercicios de 1944, 1945 y 1946, 1947 y 1948, estas nuevas acciones percibirán, sobre el capital desembolsado, un interés mínimo del cuatro por ciento anual, a cobrar en 31 de diciembre, más un tanto por ciento igual al exceso del seis por ciento, que se repartirá en dichos ejercicios a las demás acciones. A partir de 1.º de enero de 1949 quedarán equiparadas en derechos todas las acciones que constituyan el capital social de esta Empresa.

Resulta, pues, muy conveniente esta suscripción, porque proporciona la ventaja de adquirir unos títulos de renta variable que, reuniendo las ventajas propias de esta clase de valores, pueden considerarse como de renta fija, con la garantía que prestan las grandes posibilidades que para un futuro próximo brinda la realización de los proyectos de Saltos del Duero, S. A.

PRISIONEROS INGLESES



Los prisioneros capturados en alta mar son desembarcados del barco alemán a su llegada al puerto.

El ministro de la Gobernación dió posesión de su cargo al nuevo director general de Correos, camarada Rodríguez de Miguel

Ambos pronunciaron discursos

Madrid, 3.—A las doce de la mañana, en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, se ha verificado con extraordinaria solemnidad el acto de la toma de posesión del nuevo director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel. Han presidido la ceremonia el ministro de la Gobernación, el subsecretario de dicho Departamento, el ministro de Trabajo, los directores generales de Seguridad, Regiones Devastadas, Sanidad, Arquitectura, Prisiones y Beneficencia y el secretario general de Correos y Telecomunicación.

PALABRAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

«Al presentarnos al nuevo director general de Correos y Telecomunicación voy a cumplir una triple obligación, un triple deber: el dar las gracias más expresivas y públicamente al director saliente señor Gazapo, que deja en mí un grato recuerdo. En segundo lugar voy a presentarnos al nuevo director general, que no fué propuesto a la firma de Su Excelencia el Jefe del Estado como una cosa rápida, sino como una base de lo que había, porque el ministro de la Gobernación había de procurar un especial representante en esta Dirección de Correos y Telégrafos. Reune el señor Rodríguez de Miguel condiciones excepcionales. Cuando inmerecidamente presidia yo el Cuerpo de fiscales supe de la valía del señor De Miguel y de sus cualidades magníficas me enteré siendo gobernador civil de Baleares él y no habiendo yo tomado posesión todavía de la cartera de Gobernación. Más tarde confirmé todos estos informes

al tenerle en el Gobierno Civil de Guipúzcoa. Os traigo, pues, al señor Rodríguez de Miguel como un hombre joven de altas calidades y condiciones excepcionales para hacer justicia, que es lo que quiero que reine en esta casa. Y ahora os saludo a todos y subrayo mi gran preocupación por vuestros problemas, y en mi despacho están proyectos a punto de terminarse que habrán de resolverlos rápidamente. Desde el punto de vista, el Gobierno y el Caudillo, dentro de los límites de nuestra economía presupuestaria, os ha dado muestras de la preocupación que le inspira. Y ahora os doy las gracias a todos por el servicio que prestáis y os pido toda clase de asistencias y colaboraciones al nuevo director general. Su presencia aquí será una garantía de vuestro bienestar y vuestra paz. ¡Gritad conmigo ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Así lo hicieron los funcionarios que llenaban el salón.

CONTESTACION DEL DIRECTOR GENERAL DE CORREOS

Inmediatamente el nuevo director general de Correos y Telecomunicación pronunció también unas palabras. Con la venia del señor ministro empezó por declarar que sus palabras podían ser muy escuchadas, aun cuando para ello cobijera la expresión de emociones muy sinceras.

«Podía limitarme—dijo—a decirlos: A sus órdenes, señor ministro, porque con ello quedo vinculado a la solemne promesa de no defraudar vuestras palabras en lo que tuvieran de afecto personal, preocupado por merecerlo poniendo en mi sección, si no destellos geniales, sí voluntad firme y limpia, y en lo que tiene de consigna, procurando realizarlas con lealtad y constancia.

Seguí diciendo que quedaba percatado de las justas palabras dedicadas a su antecesor, que le señalaban una línea de sustancial continuidad, como asimismo hemos podido percibir—siguí diciendo—que tanto os preocupa en la Dirección que me confiáis la dirección técnica de sus servicios como el respeto y consideración debidos a los valores humanos que en ellos juegan». Invoca como estímulo para superar dificultades el ejemplo del señor ministro, que siempre fué aliento, fortaleza y guía.

«Al margen, pues, de pueriles vanidades, pero conpetetrado de la responsabilidad que asumo, no tengo sino reiterarme a sus órdenes sin más afán que el de secundarle en el deseo de que a los miles de españoles que integran el Cuerpo de Correos y Telecomunicación continúe llegando día a día lo efectivo de los postulados de hermandad y justicia de nuestro Movimiento, como quieran el Caudillo y la Patria que hemos ensalzado cuando la invocásteis hace unos minutos; como desea el entrañable sentir de nuestro Generalísimo y como necesita la Patria para su unidad y su grandeza».

Terminado el acto, el ministro de la Gobernación, con el nuevo director general de Correos y Telecomunicación, pasó al despacho oficial de éste, donde celebró con una larga conferencia.

MI EXPOSICION DE JUGUETES PARA REYES

Por la cantidad, novedades, surtido y precios puede considerarse extraordinaria, única

Hay millares para todos los gustos - GUILLÉN-Santiago, 27

VOCACION Y ESPECIALIZACION

Por LOPE MATEO

La inquietud de nuestra vida de hoy, llena de zigzagos en la marcha, pendiente de un sufrimiento universal que nos cibe cada día, nos plantea con urgente inquisición una serie de problemas sociales que en vano tratamos de resolver.

El hombre, al nacer, no elige su nacimiento, pero sí es capaz de elegir el rumbo de su vida. Dar a esta vida, como factor social, una dirección que redunde en la mejor economía de sí mismo y de la comunidad, es una de las primordiales preocupaciones de un Estado fuerte y consciente.

En los regímenes demócratas, fíjese a su consigna de "laissez faire, laissez passer", la libertad es omnímoda en el individuo mientras la libertad pueda coexistir, según el módulo kantiano, con la libertad de los demás. Los perjuicios que tales regímenes originan en este aspecto de la vocación individual superan con mucho a los posibles beneficios cuando se opera con la gran masa de un país. El Estado no debe ser, no, exclusivamente tutelador del Derecho, sino su realizador constante, debiendo aportar para ello una generosa semilla de justicia social que jamás podrá verse incubada allí donde predomina la libertad sin restricciones.

La gran masa de un país pasa por la escuela primaria como un primer y obligatorio deber de asistencia del Estado. Pero detrás de la escuela, cuando la vida precisamente empieza a perfilarse con una intención consciente y volitiva, la absoluta libertad de elegir camino se traduce con harta frecuente desgracia en desorientación y en desánimo.

El hombre de nuestra época, reducido a sus propias fuerzas, fenecido o se anula al menos en la lucha por la vida al no encontrar un punto de apoyo desde donde partir para la conquista del pan de cada día, sometido a la tenaz resistencia del más fuerte. Matar este estímulo, como el comunismo integral practica, sería otra forma de anulación más innoble y desde luego inhumana. Pero entre ambos extremos, entre el principio liberal y el ensayo marxista, se ha abierto una vía intermedia que, sin abandonar y menos absorber al individuo, encauza sus preferencias, rinde sus aptitudes, calibra sus talentos y le orienta, con la intervención del Estado, hacia los fines que en calidad de miembro de la sociedad ha de cumplir.

Este es el caso de nuestro régimen, que, considerando y rehabilitando al hombre como portador de valores eternos, tiende a apoyar la iniciativa privada en asuntos tan importantes como es la vocación. Bien está hablo en este sentido nuestro Fuero del Trabajo. La posición del Estado en tal caso es, si se quiere, altruista en cuanto favorece al miembro que le necesita; mas desde otro punto de mira el Estado resulta el primer beneficiado de su intervención, puesto que lo que le interesa es la mayor capacidad de sus súbditos, es decir, que su protección se convierta en la postura del que pone un capital a rédito.

De estas premisas se deduce, en primer término, que el problema de la vocación individual reviste dos caracteres: psicológico y social. Como problema de índole psicológica compete primordialmente al sujeto. Todo hombre viene al mundo dotado de un conjunto de capacidades en potencia de las cuales dependerá al correr los años su personalidad. Esto es lo que en un sentido, nato podría definirse como vocación; es decir, llamamiento. El hallazgo de estas notas predominantes en el complejo individual entraña la tarea de todo educador como complemento del autoanálisis subjetivo. Claro es que, dada la naturaleza humana, la ganancia y combinación de estos valores cambia y deriva de modo insospechado con la adición de otras circunstancias, como las del medio, posición social, salud, etc. Aprovechar en su máximo rendimiento tales factores para la mayor perfección del individuo constituye la labor auxiliar del Estado.

Y así entramos de lleno en el aspecto social de la vocación. El destino atópico, desde luego, sería que ningún individuo, después de la escuela primaria obligatoria—y nos referimos, claro es, a esa masa inmensa que no ha de seguir cursando en las aulas—deja de pasar por otra escuela profesional de capacitación con los Institutos de Psicotecnia anejos. Esto, a todas luces, resulta un imposible. Mas con ello queremos significar el magno interés del Estado porque no se desperdicie ningún talento en el variado mosaico social. De aquí que cada día se amplifique y refuerce la función de tales instituciones docentes, estaciones de clasificación, por así decirlo, de las amorfas masas obreras y campesinas.

No todo, pues, se resuelve en una cuestión de economía para alzar el nivel productivo de un país. La educación—tomado este término en una acepción amplia—contribuye por mucho a las grandes mejoras económicas de nuestros días. Disponer en cada rama de la producción de hombres con vocación definida y hábil probada por el trabajo que realizan, se traduce para el momento en un grupo cada vez más importante de elementos especializados, cuyo resultado sería el progreso y bienestar general.

La especialización en el orden pro-

fesional, técnico ofrece, tanto al individuo como a la sociedad, una serie de garantías de prosperidad que son el mejor signo y adorno de los Estados fuertes. Y cuando existe un Estado fuerte, el individuo y fuerte al sentirse respaldado en su trabajo por una entidad superior que siempre le exigirá más de lo que otorga. Entre las clases técnicas directoras, la especialización, por otra parte, se impone de modo necesario entre los gigantes y continos avances de la técnica, servida por ciencias empíricas cada vez más complejas y progresivas. Ante la imposibilidad de abarcarlas totalmente, sólo las aplicaciones y estudios especiales, derivados de un mayor aptitud vocacional, promedian y multiplican las exigencias del progreso de un pueblo.

El Estado español, consciente de estos postulados, aplica desde el Ministerio de Educación Nacional uno de sus mayores desvelos a encajar, dentro de un ordenamiento de la capacidad del individuo, los estamentos sociales, para los cuales, como dice el pedagogo Mallo, sólo admite una triple jerarquía digna de tenerse en cuenta: la inteligencia, la probidad y el esfuerzo. Triple jerarquía de valores que aparecerá tanto más nítida y deslindada cuanto más atención se conceda, así en la esfera particular como colectiva, a los graves problemas educativos de la vocación y de la especialización para cualquier rama del saber y del trabajo.

Una escritura la mejor tus versos, tus poemas, no deben morir olvidados. MEDINA, el semanario de la Sección Femenina, se brinda sus páginas.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

C. S. núm. 262

JUGUETES
TELEGRAFOS MORSE.—COLETE.—MODERNOS TRICICLOS.—ANIMALES GROTESCOS DE CARTON.—BEBES FINISIMOS DE CELULOIDE Y PORCELANA.—CARRERAS DE AUTOS MECANICOS.—Muchísimas novedades.

HIJOS DE MOLINER - Fuente Dorada, 10
Piedad, Nubes

ACEYTE YNGLES

¡Parásito que toca... muerto es!

¡ATENCIÓN AL SORTEO DE LA LOTERIA DEL 4 DE ENERO!
Los poseedores de números iguales al del premio mayor serán obsequiados en el concurso LEJIA COPOS (antes La Nevada) con magníficas bicicletas, a elegir marca y modelo Use siempre LEJIA "COPOS" (antes La Nevada)

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo

subdirector en Valladolid
José Mosquera Pérez
GENERAL MOLA, 1.
(Edificio propiedad de la Compañía)
Teléfono 1919
Aparado de Correos, número 8.

Libertad Deportes

CLASIFICACIONES después de la última jornada

Madrid, 2.—Después de los partidos jugados esta tarde, las clasificaciones en las dos primeras Divisiones de la Liga se establecen como sigue:

PRIMERA DIVISION	
Equipos	P. G. E. P. F. C. T.
Valencia	13 9 2 2 40 18 20
Bercelona	13 7 5 1 37 20 19
A. Aviación	13 8 2 3 33 23 18
Sevilla	13 7 3 3 35 29 17
A. Bilbao	13 7 2 4 31 26 16
Castellón	13 6 2 5 17 18 14
Oviedo	13 5 2 6 42 28 12
Madrid	13 5 2 6 24 23 12
Granada	13 4 3 6 24 30 11
R. Sociedad	13 3 4 6 19 26 10
R. Coruña	13 3 4 6 19 27 10
Sabadell	13 3 0 8 26 40 10
Español	13 3 2 8 21 33 8
Celta	13 1 3 9 9 36 5

SEGUNDA DIVISION	
Equipos	P. G. E. P. F. C. T.
Constancia	13 9 1 3 31 15 19
Gijón	13 8 1 4 26 12 17
Betis	13 7 2 4 29 21 16
Xerez	13 8 0 5 28 24 16
Zaragoza	13 7 1 5 34 17 15
Murcia	13 7 1 5 32 26 14
Leonesa	13 7 1 5 22 19 14
Alcoyano	13 6 2 5 10 18 14
Hércules	13 4 3 6 17 19 11
Celta	13 4 2 7 24 30 10
Arenas	13 3 4 6 18 29 10
Valladolid	13 4 2 7 16 27 10
Osasuna	13 3 2 8 17 32 8
Baracaldo	13 3 0 10 16 40 6

EL XEREZ TRIUNFO SOBRE EL CEUTA
Jerez de la Frontera, 2.—Xerez, 5 (Vill-gas, Yurrita (2), Escalera (2), Centa, 3 (Abad (2) y otro en 10 ante la meta.

Los goles a cero tenía a su favor el equipo local al terminar el primer tiempo. El partido ha corrido de interés y la presión del equipo local ha sido constante, si bien en los últimos momentos el Ceuta quitó y logró nivelar el encuentro.—Cifra.

EL ALCOYANO PERDIO EN SAN JUAN
Pamplona, 2.—Osasuna, 3 (Gascón), Alcoyano, 1 (Sornichero).

Con dos goles a cero a favor de los locales terminó el primer tiempo, con un juego vistoso y de dominio igualado. A los once minutos del segundo periodo el Alcoyano marcó su único gol. El tercer gol de los locales fué marcado de penalti.—Cifra.

EL ARENAS SACO UN PUNTO DE BARDIN
Alicante, 2.—Hércules, 1 (Pina), Arenas, 1 (Bergareche).

En los primeros cuarenta y cinco minutos dominaron los locales, pero durante este tiempo los dos equipos marcaron su único gol. En la segunda parte el Hércules tiró un penalti, pero dió en el larguero. Destacó el entusiasmo de los jugadores bilbaínos.—Cifra.

FACIL VICTORIA DEL ZARAGOZA FRENTE AL MURCIA
Zaragoza, 2.—Zaragoza, 3 (Vieja, Herrero, Aldana, Murcia, 1 (Moreja).

El equipo local dominó durante el primer tiempo y consiguió a su final dos goles por cero de sus contrarios. En el segundo tiempo, domina-

Tiro Deportivo

El Tiro Nacional de España organiza, con la colaboración del Frente de Juventudes, "La Tirada Local de Reyes"

Animada la representación local del Tiro Nacional por el éxito de la pasada prueba de Navidad, en la que participaron numerosos socios del mismo, representantes de diversas Armas y cadetes de las Falanges Juveniles de Francia, ha organizado un festival con las mismas características cuyo sólo anuncio ha despertado gran interés entre los aficionados a este deporte, y es de esperar que constituya un nuevo triunfo, aún mayor que el citado.

Esta prueba se celebrará el día 6 de enero, en el Campo del Polígono que la representación de Deportes del Tiro Nacional tiene instalado en

San Isidro, comenzando a las nueve y media de la mañana. Las normas generales a que han de atenerse los participantes son las siguientes:

Arma: libre, tirando con bala (munición por cuenta del tirador).

Distancia: 50 metros.

Blanco: circular de 0,50 m.

Posición: libre reglamentaria.

Disparos: diez en cada sobre.

Matricula de inscripción: una peseta.

Matricula del sobre: dos pesetas.

Plazo de inscripción: De nueve y media a 16 del día 6 de enero.

Clasificación: Al que más se aproxime al número 65, a contar con el número de puntos en el blanco y del sobre que le haya correspondido, y clasificado el primero el 75, el segundo 74, el tercero 73 y así sucesivamente.

NOTA.—El tirador no podrá tirar más de cuatro sobres y sólo tiene derecho a uno de los premios.

La "CASA DE VALLADOLID" será tu hogar de paso en la capital de la Nación. Los vallisoletanos encontrarán en ella toda clase de ayudas

"Educación y Descanso"

Concurso de voces blancas

En el presente mes de enero esta Obra Sindical, en su empeño constante de descubrir nuevas vocaciones artísticas y con el fin de alentar a los aficionados que ya han comenzado su carrera y escuela de canto, celebrará un concurso radiado de voces femeninas (soprano, mezzo-soprano y contralto), poniendo como obligatorias las siguientes composiciones:

Sopranos: El bel di vademmo, de "Madame Butterfly" (Puccini); Carro nome de "Rigoletto" (Verdi); Aria de Violetta de "Traviata" (Verdi).

Mezzo-soprano: O mio Fernando de la "Favorita" (Donizetti); Le parlet d'amor de "Fausto" (Gounod); Quando a te lieta sorridente la vita de "Fausto" (Gounod).

Contraltos: Strida la Vampa de "Il Trovatore" (Verdi); Ave Maria de "Otello" (Verdi); Card Song de "Carmen" (Bizet).

Se advierte que sólo una de las obras que se enumeran será obligatoria.

La obra de libre elección, que será una solamente, ha de ser ópera o zarzuela.

Las obras, ya sean las obligadas o las de libre elección, se cantarán en el tono original.

El concursante que así lo desee podrá hacerse acompañar por pianista propio.

Sólo podrán tomar parte en este concurso las señoras que no sean profesionales.

El plazo de inscripción terminó el día 20 del presente mes, a las ocho de la noche.

Los premios serán, por cada cuerda, los siguientes: Primero, un equivalente a 200 pesetas; segundo, un equivalente a 100 pesetas.

El Tribunal, que será competente y actuará con criterio independiente de toda influencia, podrá declarar desierto a alguno de los premios.

Concurso de voces masculinas

Para el próximo mes de febrero se celebrará un concurso radiado de voces masculinas (tenores, barítonos y bajos), y con el fin de preparar a los niños que tengan voz de tiple y lean bien la clave de sol y alentarlos para una futura carrera artística, esta Obra Sindical admitirá una sección de pequeños concursantes, sujetándoles a una obra obligada y otra de libre elección, así como a las voces de hombre, poniendo las siguientes composiciones:

Tenores: Recóndita armonía de "Tosca" (Puccini); Una furtiva lágrima de "El Elixir d'amores" (Donizetti); Ah dispar vision de "Mamóns" (Massenet).

Barítonos: El bel del sno sorriso de "El Trovatore" (Verdi); Brindis de "Amleto" (Thomas); Visión fugitiva de "Erodiade" (Massenet).

Bajos: Son lo spirito que nega de "Metastaseles" (Arrigo-Botto); Qui adagio nos s'accende de "La Flauta Mágica" (Mozart).

Tiples: "La Araña" (La Motha de Grignon).

Se advierte que para este concurso de voces masculinas rigen las mismas bases que para el de voces blancas.

FUTBOL
Con fecha 30 de diciembre recibe esta O. S. una etenta carta del Real Valladolid Deportivo, el que nos comunica la concesión de 100 localidades de general con el descuento del 40 por 100.

Dichas localidades podrán recogerse en nuestras oficinas, sitas en Pray Luis de León, 32, de 5 a 8 de la tarde, todos los viernes y sábados, anteriores al domingo que haya partido en esta localidad.

ción aún más intensamente, pero el meta murciano y los posets fueron grandes auxiliares de los forasteros. Cifra.

LA PRIMERA CORRIDA DEL AÑO EN ALMERIA
Almería, 3.—Cuatro novillos de Albaserrada para Alvarito Moya y Juan Luis de la Rosa. Buen tiempo y lleno en la plaza. Preside un agente de Policía y asessora el ex-matador de toros "Relampaguito".

Primero.—Moya lancea movido. Tres pares y medio de banderillas. Moya, con la muleta, trastea por la cara y sufre un desarme. Entra mal y cobra una estocada contraria. Descabelló al segundo intento. (Palmas al torero y pitos al toro).

Segundo.—La Rosa lancea quieto y sereno, sacando unos pases magníficos, otros de frente por detrás y buenas chicuelinas. (Ovación.) Tres pares de banderillas. Con la muleta, La Rosa da varios pases por alto y un molinete. Luego se descomponen y termina con una atravesada y varios pinchazos. (Aviso.) Rimata el puntillero.

Tercero.—Moya da buenos lances. El padre del matador, que presencia la corrida, y pide permiso para banderillar, coloca dos buenos pares (Ovación) y medio par más. Moya hace una faena breve y logra un pinchazo, otros pases y una estocada buena.

Cuarto.—La Rosa intenta lancear, pero el toro lo atropella y pasa a la enfermería, donde se le aprecia conmoción cerebral y contusión en la región lumbar que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado. Tres pares de banderillas. Moya da

varios pases con la muleta por la espalda, y algún que otro adorno para una estocada caída. Pinchazos, dos atocadas y aviso. Mata después de varios intentos.

Peso en canal: 179,500, 166,500, 147 y 152,500 kilos, respectivamente.—Cifra.

FELICITACIONES QUE AGRADECIMOS

El joven torero madrileño Agrado de Castro, la revelación auténtica de la pasada temporada y la expectación de la próxima, ha tenido la atención de deseárnos un feliz año, acompañado de una muestra gráfica de su prodigioso arte. También las ben hecho los jóvenes toreros valencianos Manolo Cortés y Pepe Catalán, que gozan aquí de grandes simpatías; de su apodera. do "Eimezas", y de los jóvenes y valientes novilleros vallisoletanos Julio Ortega y Germán Gómez. A todos correspondemos, deseándoles un feliz año de grandes éxitos.

TEATRO

En Lope de Vega

"Loza Lozana"
En tres actos y cuatro cuadros, es una zarzuela del maestro Serrano con letra de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw. Una zarzuela más por amor conceptos, ya que ni el libro ni la música tienen nada de particular. Pretendidos para zurrir unos cuantos motivos populares castellanos poco relevantes.

La compañía lírica que le presentó el domingo hizo mucho para que levantara unos puntos de cat-goría la obra. Confirmaron Papita Embil y Antonio Medina la magnífica impresión causada en el público de Valladolid por su buen arte. Justo Portela demostró que es un actor de excelentes condiciones y que, además de cantar, sabe desenvolverse muy bien con un papel de largos parlamentos. Santiago Ramalhe, acertado en un papel ligero que hubiera fácilmente podido amanerarse. Ramón Peña difundió la gracia a lo largo de su actuación al frente del "concejo". María Téllez, natural, sin irse a la caricatura. Y el resto de actores y cantantes cooperaron acertadamente.

La obra, bien presentada. El público aplaudió en varias intervenciones, y fué bisada la ronzanza del tercer acto y las coplas coreadas del segundo.

Almacén de Paños
Sucesores de FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3
Piedad, Nubes

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PARA REYES
Bicicletas - Triciclos
Casa SAN PEDRO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO
TRABAJO a domicilio. Pueden ganar 15-40 diarios. Proposición material. Centro producción, Industrias Prácticas, Conda Peñalver, 89. Madrid.

BARES
BAH ANGELILLO. Café expreso, Mariscos, Corvajes y aperitivos, María de Molins, 12. Teléfono 1777.

BANCOS
BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14. Valladolid.

BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de Banca. Caja de Ahorros, General Mola, 13. Teléfono 2909.

COMPRAS
Se compra guitarra económica en buen uso, informes en esta Administración.

ENSEÑANZAS
ACADEMIA "Lachica", de corte y confección. Corte elegante, distinguido, moderno, de fácil comprensión y rápida enseñanza. Plaza Mayor, 49, tercero.

FUNERARIAS
POMPAS FUNEBRES Casa Berroa. Servicio de todo lo concerniente a funerales; traslado de cadáveres y restos. Quijeto de Liano, 3. Teléfono 426.

FUNERARIA "La Soledad." El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Quijeto de Liano, 13. Teléfono 1268.

FUNERARIA GALINDO. Servicio ordenado y trasladado muy económicos. Teléfono 1326.

GANADOS
SE VENDE mulo ocho años edad, desde 11 dedos, muy trabajador, toda prueba; un pollo tres años y un caballo cerrado, toda prueba. Monte Carrascalejo Vihaba de los Alcores (Valladolid). El encargado.

MAQUINARIA REPARACIONES
ELECTRO BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalación completa. Reparación de motores eléctricos. Caspe M. Mendez, Portugalita, 9. Valladolid.

BICICLETAS "G. A. C." Accesorios. Entregas mensuales de neumáticos anticavitación. Reparación de máquinas especiales. Cambio marcha "Lavi". Calle Iglesias General Mola, 9.

REPARACIONES e instalaciones eléctricas. Automóviles, Motores, Herramientas. Montero Calvo, 14. Teléfono 2021. Madrid Casado.

Toros

LA PRIMERA CORRIDA DEL AÑO EN ALMERIA

Almería, 3.—Cuatro novillos de Albaserrada para Alvarito Moya y Juan Luis de la Rosa. Buen tiempo y lleno en la plaza. Preside un agente de Policía y asessora el ex-matador de toros "Relampaguito".

Tres pares y medio de banderillas. Moya, con la muleta, trastea por la cara y sufre un desarme. Entra mal y cobra una estocada contraria. Descabelló al segundo intento. (Palmas al torero y pitos al toro).

Segundo.—La Rosa lancea quieto y sereno, sacando unos pases magníficos, otros de frente por detrás y buenas chicuelinas. (Ovación.) Tres pares de banderillas. Con la muleta, La Rosa da varios pases por alto y un molinete. Luego se descomponen y termina con una atravesada y varios pinchazos. (Aviso.) Rimata el puntillero.

Tercero.—Moya da buenos lances. El padre del matador, que presencia la corrida, y pide permiso para banderillar, coloca dos buenos pares (Ovación) y medio par más. Moya hace una faena breve y logra un pinchazo, otros pases y una estocada buena.

Cuarto.—La Rosa intenta lancear, pero el toro lo atropella y pasa a la enfermería, donde se le aprecia conmoción cerebral y contusión en la región lumbar que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado. Tres pares de banderillas. Moya da

varios pases con la muleta por la espalda, y algún que otro adorno para una estocada caída. Pinchazos, dos atocadas y aviso. Mata después de varios intentos.

Peso en canal: 179,500, 166,500, 147 y 152,500 kilos, respectivamente.—Cifra.

EMPRESA DE TRANSPORTES
NICOLAS ARRIBAS
PLAZA MAYOR 12. TELEFONO 1708

Almacén de Paños
Sucesores de FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3
Piedad, Nubes

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PARA REYES
Bicicletas - Triciclos
Casa SAN PEDRO

varios pases con la muleta por la espalda, y algún que otro adorno para una estocada caída. Pinchazos, dos atocadas y aviso. Mata después de varios intentos.

Peso en canal: 179,500, 166,500, 147 y 152,500 kilos, respectivamente.—Cifra.

FELICITACIONES QUE AGRADECIMOS
El joven torero madrileño Agrado de Castro, la revelación auténtica de la pasada temporada y la expectación de la próxima, ha tenido la atención de deseárnos un feliz año, acompañado de una muestra gráfica de su prodigioso arte. También las ben hecho los jóvenes toreros valencianos Manolo Cortés y Pepe Catalán, que gozan aquí de grandes simpatías; de su apodera. do "Eimezas", y de los jóvenes y valientes novilleros vallisoletanos Julio Ortega y Germán Gómez. A todos correspondemos, deseándoles un feliz año de grandes éxitos.

TEATRO

En Lope de Vega

"Loza Lozana"
En tres actos y cuatro cuadros, es una zarzuela del maestro Serrano con letra de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw. Una zarzuela más por amor conceptos, ya que ni el libro ni la música tienen nada de particular. Pretendidos para zurrir unos cuantos motivos populares castellanos poco relevantes.

La compañía lírica que le presentó el domingo hizo mucho para que levantara unos puntos de cat-goría la obra. Confirmaron Papita Embil y Antonio Medina la magnífica impresión causada en el público de Valladolid por su buen arte. Justo Portela demostró que es un actor de excelentes condiciones y que, además de cantar, sabe desenvolverse muy bien con un papel de largos parlamentos. Santiago Ramalhe, acertado en un papel ligero que hubiera fácilmente podido amanerarse. Ramón Peña difundió la gracia a lo largo de su actuación al frente del "concejo". María Téllez, natural, sin irse a la caricatura. Y el resto de actores y cantantes cooperaron acertadamente.

La obra, bien presentada. El público aplaudió en varias intervenciones, y fué bisada la ronzanza del tercer acto y las coplas coreadas del segundo.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la lista.

SE VENDE toro curra, trabajado a máquina, Isidrio molino, en la Plaza de Baltasar (Palencia). Factura sobre vagón estación Torquemada. Dirección: Mario Lobato, Baltasar (Palencia).

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Castardo. Puente Mayor, 15.

CARROS de varias "Tipo Valenciense", de todos los tamaños, entrega inmediata. Para más detalles, grabados, características, etc., dirigirse a fábrica de carruajes. Travesía de Ahorra, 3 Valladolid.

MARCOS, industrias del papel y cartón. Bolasa, Calle Lepoeder, 47; teléfono 2435. Despecho papelería: Duque Victoria, 87; teléfono 2038.

MADERAS todas clases, tableros contrachapados, aserradero público, leña, pueblejas y grandes cantidades, sirvo domicilio 50 céntimos kilo. Despechos: Alamillos, 9 y Cervantes, 19. Teléfono 9743. Emiliano Martín.

AZULEJOS biselados, color y dibujo, en todos los tamaños. Por versiones completas. Precio de fábrica, liquidado 98,00 azulejos varios colores 15x15. Fábrica mosaicos A. Centeno, Labradora 19.

SE VENDE en casa número 2 de la calle del Marqués (Duchisa), equipaje con clasificación y patio a la calle de Alejandro Irujo. Hazón. Pasa Salvador 8 y 10 febrero equinoccia

TABLEROS farietas nogal, caoba, roble, castaño, haya; se fabrican e se medidas que se encarguen. Grandes existencias asientos silla; precios ínfimos para mayoristas. Tableros cortados, pías tallados molduras troqueladas. Precios de fábrica. Irujo. 9, Nuevas de Arce, 9.

SE VENDE en casa número 98 de la calle Cervantes. Precio, 50,000 pesetas. Rodillo 5,50 por decena. Rarido: Chancillería, 10.

LABRADORES! Si queréis cosechar buen vino, comprad los injertos y barbados en Casa Mariano García, Valladolid (Palencia).

POR AFILIACION negocio pensión se vende anastoras, cilindro afinador y transmisiones. Sabino Valls Gómez, panadería "La Flor", Palencia.

SE VENDE máquina escribir "Map" tipo oficina, muy buen uso. Sabino Valls Gómez. Fábrica de barbados, Valladolid.

SE VENDE en casa número 98 de la calle Cervantes. Precio, 50,000 pesetas. Rodillo 5,50 por decena. Rarido: Chancillería, 10.

SE VENDE en casa número 98 de la calle Cervantes. Precio, 50,000 pesetas. Rodillo 5,50 por decena. Rarido: Chancillería, 10.

SE VENDE en casa número 98 de la calle Cervantes. Precio, 50,000 pesetas. Rodillo 5,50 por decena. Rarido: Chancillería, 10.

SE VENDE en casa número 98 de la calle Cervantes. Precio, 50,000 pesetas. Rodillo 5,50 por decena. Rarido: Chancillería, 10.

SE VENDE en casa número 98 de la calle Cervantes. Precio, 50,000 pesetas. Rodillo 5,50 por decena. Rarido: Chancillería, 10.

SE VENDE</

Libertad Deportes

Barcelona triunfó en Madrid y Granada en Balaidos

EL ARENAS EMPATO EN BARDIN AMPLIA VICTORIA DEL VALLADOLID

HA TERMINADO LA PRIMERA VUELTA

Después de una serie de jornadas en las que la nota destacada han sido las sorpresas, el domingo terminó la primera vuelta de este interesante Campeonato, y esta circunstancia nos obliga a hacer un balance de la situación de los equipos y de las posibilidades de cada uno en ambas Divisiones.

En la Primera División, después de la jornada del domingo, la cabecera del grupo se pone interesante en extremo, pues si el Valencia, actual favorito, disfruta de una buena posición, no la creemos muy tranquila, seguido a un punto por el Barcelona, en magnífica forma, y a poca distancia de los Atlético, que en franca recuperación y con las victorias del domingo pueden ser, en un futuro muy cercano, los que habrá que contar para entregar la copa. Sobre todo si los «cachorros» se libran de las lesiones, no dudamos que estarán presentes a la hora decisiva del reparto.

Por el contrario, el Madrid, a quien se creyó serio enemigo en sus comienzos, la serie de renunciaciones últimas le separan de los aspirantes, juntamente con el Sevilla y Castellón, que si tuvieron un comienzo brillante, han perdido la casi totalidad de sus posibilidades, con una baja forma manifiesta.

En la cola se mantiene un pugilato duro y enconado por escapar de la División de los medianos. Cinco equipos, por una serie de actuaciones irregulares, están amenazados del descenso inmediato y es difícilísimo precisar quiénes serán los que escapen de la cola en las futuras jornadas, pues hasta la fecha, solamente uno de los cinco aludidos se presenta como casi segura pérdida—nos referimos al Celta—, y no por la situación actual, sino por su baja forma manifiesta. El Español no creemos aspire este año a otra cosa que a jugar la promoción. Por lo que respecta al Granada y Sabadell, sus últimos resultados nos desconciertan, pues si los primeros iniciaron una campaña desastrosa, en la actualidad parecen repuestos y con moral para salvar las dificultades futuras, mientras los catalanes, que iniciaron la Liga muy bien, han bajado alarmantemente y no se las pueden prometer muy felices en su situación actual; y, por último, el Coruña, que quería ayudar al Celta para que no descendiese, es muy posible que todas sus reservas las necesite para él.

En Segunda División no está menos interesante la Liga, pues equipos que en la actualidad ocupan puestos destacados, es casi seguro que en la segunda vuelta habrán de descender; y, por el contrario, los que ahora se encuentran como segundos, no dudamos un momento que ocuparán puestos de aspiraciones al ascenso. Esta apreciación nos la apunta el hecho de que a través de las actuaciones que hemos visto en nuestro Estadio y las reseñas leídas, la casi totalidad de los equipos tienen una clase parecida y la totalidad padecen el defecto de no haber encontrado los hombres precisos para llenar sus huecos.

Por de pronto el Constancia, destacado actualmente, ya tiene andado mucho camino, pero, desde luego, no estarán muy lejos de él a la hora final ni la Cultural, ni el Gijón, ni el mismo Zaragoza, en la actualidad un poco distantes.

En la cola, la cosa está menos clara aún, pues solamente uno de los equipos es al que podemos pronosticar un porvenir negro: el Baracaldo; cuando la Liga termine, no estará más arriba de lo que en la actualidad se encuentra, a no ser que refuerce sus líneas fuertemente. Los otros tres aspirantes al descenso están dudosos, pues si bien es verdad que el Arenas amenazaba con acompañar al Baracaldo, ha entrado en una fase de recuperación que casi es seguro le redima, al menos, del descenso inmediato. Tampoco están descartados el Conca local, juntamente con el Osasuna, Celta y Hércules. Pero, de no cambiar las cosas, el Valladolid y Osasuna estarán con seguridad entre los aspirantes al descenso.

LUIS ANGEL

Primera División

Victoria del Sabadell sobre el Coruña

Sabadell, 2. — Sabadell, 3 (Navarro, Gonzalvo, Del Pino); Coruña, 1 (Paquirri).

El equipo local tuvo una gran actuación, y de él, su línea de ataque. El primer tiempo terminó con la ventaja local por dos goles a uno. El gol del Coruña fue logrado en un fallo de Mardones. En el segundo tiempo continuó el dominio del Sabadell.—Cifra.

El Granada arrancó dos puntos en Balaidos

Vigo, 2.—Celta, 0; Granada, 1 (Aparicio).

El primer tiempo finalizó con empate a cero y en él se demostró que el Celta continúa sin ataque, ya que dominó, pero sus cinco delanteros no tiraron a gol. En el segundo tiempo continuó el dominio de los locales, y en una escapada de Aparicio, éste marcó el único gol.—Cifra.

Una victoria y cinco lesionados logró el Bilbao sobre el Valencia

Bilbao, 2.—Atlético, 2 (Zarra); Valencia, 1 (Mundo).

A los cinco minutos los locales obtenían su primer tanto y a los diez minutos empataba el Valencia. Se lesionaron los bilbaínos Elices, Iriondo y Panizo. Antes de finalizar el primer tiempo, los bilbaínos lograron desempatar. En el segundo dominaron los atléticos, siendo lesionados, además de los anteriores, Bertol y Arqueta.—Cifra.

El Aviación venció en Sarriá

Barcelona, 2. — Español, 1 (Juncosa); Atlético Aviación, 2 (Campos, Martín).

El equipo madrileño venció al tirar un penalty, y dominó gracias al esfuerzo de su línea media. Destacó el medio Machín, y se lesionó el medio Límós, en un enconado con Adrover.—Cifra.

El Barcelona consiguió la victoria en Chamartín

Madrid, 2.—Real Madrid, 0; C. F. Barcelona, 1 (Valle).

En la primera parte el dominio correspondió al conjunto madrileño, pero su delantera dió sobradas muestras de su inutilidad en el tiro a gol. En el segundo tiempo, el dominio correspondió a los visitantes, que marcaron el gol del triunfo, mientras en el equipo local persistía la nulidad de su ataque.—Cifra.

Claro triunfo del Castellón sobre la Real Sociedad

Castellón, 2. — Deportivo Castellón, 3 (Basilio, Arnau, Diaz); Real Sociedad, 0.

El primer tiempo transcurrió todo él con dominio alterno y sólo a última hora el Castellón logró su primer gol. En el segundo tiempo el Castellón aumentó desde el primer momento su ventaja y dominio de forma abrumadora hasta el final, sin que los conostiarras pudieran hacer nada por contrarrestarlo.—Cifra.

El Oviedo gana por amplio tanteo al Sevilla

Oviedo, 2.—Oviedo, 5 (Díaz, Fievarria (3), Gene); Sevilla, 1 (Pena, en su meta).

Desde el primer momento el Oviedo se asegura el encuentro y después de un primer tiempo magnífico por el entusiasmo desplegado, el conjunto local logra una ventaja de cuatro goles a cero. En el segundo, el Sevilla cambió a sus interiores y en el primer cuarto de hora marca su único gol. El Oviedo se deja dominar, pero en los finales del partido marca su último tanto.—Cifra.

RESULTADOS de los partidos celebrados el domingo

Madrid, 2.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados, esta tarde en toda España, correspondiente a las distintas Divisiones de Liga:

PRIMERA DIVISION
Atlético Bilbao, 2, Valencia, 1. Real Madrid, 0, C. F. Barcelona, 1.
C. D. Sabadell, 3, Deportivo Coruña, 1.
Real Oviedo, 5, Sevilla C. F., 1. Real Club Celta, 0, Granada C. F., 1.
Deportivo Español, 1, Atlético Aviación, 2.
Deportivo Castellón, 3, Real Sociedad, 0.

SEGUNDA DIVISION
Real Zaragoza, 3, Real Murcia, 1.
Constancia de Inca, 1, Cultural Leonesa, 0 (se jugó el día 1).
C. A. Osasuna, 3, Deportivo A'coruña, 1.
Real Betis Balompíe, 1, Real Gijón, 0 (se jugó el día 1).
Xerez C. F., 5, Deportiva Ceuta, 3.
Real Valladolid, 4, Baracaldo, 1.
Hércules, 1, Arenas Club, 1.

TERCERA DIVISION
Primer grupo
Berbes C. F., 2, Lemos C. F., 1 (se jugó el día 1).
Deportiva Orensana, 2, Club Ferrol, 3.
Palencia, 6, B. tenos, 1.
Pontevedra, 3, Ponferradina, 0.
Santiago, 3, Lugo, 2.
Segundo grupo
Juvenicia-Real Santander, se jugó el día 1.
Círculo Popular, 1, Gimnástica Burgalesa, 4.
Torrelavega, 3, Oriamendi, 1.
Real Avilés, 1, Barreda, 1.
Tangra, 3, Langreano, 1.

Tercer grupo
Indauchu, 6, Tudelano, 1.
Logroñés, 7, Sestao, 2.
Deportivo Alavés, 5, Real Unión, 2.
Erandio, 1, Vasconia, 0 (se jugó el día 1).

Cuarto grupo
Mallorca C. F., 2, Rems Deportivo, 2.
Granollers, 1, Girona C. F., 1.
Tarasa, 2, Atlético de Baleares, 0.
Figueras, 4, Lérida C. F., 1.
Gimnástica Terragona, 5, San Martín, 2.

Sexto grupo
Deportivo Cacereño, 1, Deportiva A'calá, 0.
Emérite, 2, Deportivo Manchego, 3.
S. D. Feroviaria, 2, Trujillo, 2.
Salamanca, 5, Imperio, 3.
Toledo, 0, Deportivo B'dajoz, 3.

Séptimo grupo
Deportivo Eldense, 3, Lorca, 0.
Almansa, 4, Crevillente, 1.
Imperial de Murcia, 1, Cartagena, 2.
E'che, 3, Alicante, 0.
Cieza, 1, Albacete, 5.

Octavo grupo
Cádiz C. F., 6, Olímpica Jijonense, 0.
Linense, 1, Atlético de Tetuán, 3.
Deportivo Córdoba, 0, Málaga C. F., 1.
Gauca C. F., 2, Coria C. F., 2.
Linares Deportivo, 6, Alcañices, 1.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubes citados en primer lugar.—A.F.R.

Una revista completa y económica: «MEDINA»

Segunda División El Valladolid, en un mal partido, logró su mayor victoria Un Baracaldo sin juego y un Valladolid con ganas de vencer

Con la victoria del domingo, el Valladolid ha conseguido dos puntos y un buen tanto, que le proporcionan el primer apoyo para salir de la zona peligrosa en que se encontraba. Pero esto no debe ser motivo para hacernos demasiadas ilusiones que nos hagan dormir sobre los laureles, máxime cuando esto se logró frente a un equipo de ínfima categoría, sin clase y, sobre todo, en un partido carente de calidad.

Porque en honor a la verdad hemos de reconocer que el equipo local jugó un mal encuentro, emburullado, sin técnica ninguna, pobrísimo de juego y tan carente de técnica que, de haber tenido enfrente a un conjunto de más campanillas que el Baracaldo, es posible que a estas horas hubiéramos que lamentar una nueva derrota.

Pero si bien es verdad que el encuentro estuvo frito de calidad técnica, porque a línea media no fue ni la sombra de otras tardes y porque la delantera, con Del Pozo lesionado y falta de unidad, no rendió, no es menos cierto que en todos los jugadores que vistieron la rayada caniseta realista se vió un entusiasmo muy superior al de otras tardes. Desde el primer momento se apreció en los once vallisoletanos ganas de jugar y deseos de triunfo, y esto constituye un motivo de satisfacción y de aplauso, porque cuando se pone al menos intención, aunque las cosas no salgan todo lo bien que se desean, los errores tienen disculpa. Pues sin ningún género de duda si el equipo de nuestra ciudad hubiese puesto el entusiasmo del domingo en todos los encuentros jugados, bien seguro que a estas horas no tendría la afición local una preocupación de descenso.

ENTUSIASMO ANTE TODO
El equipo de la calle de Santa María estaba frito de disciplina, bajo de moral y en un clima de descomposición que, aparte de la baja de su delantera, se llevaban irremisiblemente a un desenlace catóico, y esto se debía principalmente a una falta de autoridad y de dirección técnica que parece va a ser enmendada, pues se ha dado el primer paso para ello y es dotar al club vallisoletano de un preparador que a su probada calidad técnica le añada una gran autoridad. Esperamos que esto dé su fruto y que el equipo aumente su rendimiento en sucesivas jornadas. El domingo, por de prou-

to, vimos con gran satisfacción, por lo que significa, que el conjunto vallisoletano comenzaba a recuperar su moral, y demostraba entusiasmo para vencer, que puede ser el comienzo de la recuperación del equipo.

Sí, es cierta esta recuperación moral, debe de acompañarse de la necesaria recuperación técnica, que también esperamos, y del imprescindible refuerzo de la delantera, ya que esta línea sigue siendo el punto flaco del equipo y por esa misma razón es imprescindible dotarla de artilleros más eficaces que sepan convertir en realidad los anhelos de triunfo para salir de la difícil situación en que se encuentra el Valladolid. En descargo de su pobre actuación del domingo, si desconocemos a Cortón, que fué el mejor jugador del Valladolid, y de Sánchez en su puesto, hemos de hacer constar la lesión del delantero centro, que desarticuló totalmente la línea de ataque vallisoletano.

En resumen, se logró una victoria amplia y de buenos frutos para el Valladolid; pero esto no basta, hay que seguir la obra, porque la realidad nos demostró el domingo que en el Valladolid está todo por hacer, pero que ese entusiasmo demostrado es un buen síntoma para empezar, y si se mantiene y se acompaña de las virtudes precisas, no dudamos que el Valladolid podrá levantarse y recobrar su prestigio en la Segunda División.

En esta tarea hemos de colaborar todos en la medida de nuestras fuerzas con un espíritu de unidad y de desinterés amplios, pues en ello va el ser o no ser de fútbol vallisoletano.

EL ENCUENTRO
Queda claramente dicho que el partido fué de pobrísima calidad por parte de ambos equipos, y venció el Valladolid porque, a pesar de todo, fué superior a sus enemigos, muy verídica aún para codearse con conjuntos de Segunda División. En un juego de hilvanado, con abundantes patadas sin dirección y prodigando el pase atrás, etc., el Valladolid mandó penamente: en el campo por delante no tenía enemigo de portivamente, aunque el antideportivamente, porque los de Baracaldo, incapaces de oponer seria resistencia a los vallisoletanos, prodigaron las escudadas y el juego peligroso que no conducía a otra cosa más que a marcar las filas del equipo castellano; los vascos no se resignaron a perder y ante la pasividad del árbitro hicieron todas las marrullerías imaginables.

Fué el Valladolid dueño durante casi todo el partido, y a pesar de practicar un juego poco brillante, mandó penamente sobre sus adver-

sarios, consiguiendo cuatro tantos que bien pudieron ser una cifra superior a la media docena, porque para ello sobran las ocasiones, ya que ni la media vasca ni su defensiva eran capaces de evitar las continuas filtraciones de los vallisoletanos, quienes jugaron la mayoría del tiempo en el terreno adversario.

Jugó menos el Valladolid y su dominio fué también menos aplastante en la primera parte, consiguiendo en ella un solo tanto, obra de Del Pozo, que desvió con acierto un tiro de Sánchez muy bien dirigido. Ocasiones hubo de haber aumentado el marcador favorablemente, pero nuestro quintero atacante se emburullaba ante la puerta y, como en tantas otras ocasiones, no había artilleros para batir a Idarraga.

En la segunda parte, a pesar de la falta de Del Pozo, que se sostenía en el campo por un gran deseo de cumplir, el Valladolid jugó mejor y con un entusiasmo superior también, pero con los mismos defectos que en la primera parte. Llegaron los tantos por obra de la cordia y de la inexperience, pues los delanteros locales acosaban insistentemente y los vascos no supieron resolver con acierto las jugadas que dieron motivo a los goles, y que un portero más astuto y decidido no hubiesen concluido en goles. Por el contrario, sobran otras ocasiones mucho más propicias y brillantes de haber conseguido tantos, y se malograron por nerviosismo y confianza en unas ocasiones y por exceso de precauciones, que abundaron en el partido por parte del extremo izquierdo local.

El segundo tanto se produjo a los cinco minutos, aprovechando Del Pozo un barullo ante la puerta contraria. Diez minutos más tarde, Cortón, bien colocado, aprovechaba igualmente una inseguridad de Idarraga, rematando un rechace a un tiro de Saurina.

Pocos minutos más tarde, el Baracaldo lograba el tanto del honor al rematar el interior izquierdo el mejor jugador de su equipo, un saque de esquina; este tanto pudo ser evitado por Idarraga, que no tuvo una de sus mejores tardes, y el último tanto lo logró Sánchez al rematar un rechace a un tiro de Saurina.

El Valladolid siguió dominando hasta la terminación, y en vista de que el Baracaldo seguía en su plan antideportivo, se dedicó a echar balones fuera.

Por el Valladolid se distinguieron Cortón y Marcos, que fueron los mejores jugadores en el campo de fútbol, y hemos de hacer constar, una vez más, el gran entusiasmo demostrado por todos, aunque no se acompañase por igual el acierto en sus tiradas. Merece destacarse también el rasgo pundonoroso de Del Pozo, que con una lesión dolorosísima de hombro se mantuvo en el campo hasta la terminación del partido.

Que este entusiasmo y que sean más acertadas las actuaciones próximas, pues no son muchos, desgraciadamente, los Baracaldos que hay en Segunda División.

Los equipos, a las órdenes de Trabada, que se presentaba en nuestra ciudad y que tuvo una actuación poco brillante, se alinearon de la siguiente forma:

Baracaldo: Idarraga; Aguirre, Polij, Gonzalo, Mencia, Bilbao; Solache, Doró, Gárate, Calvo y Tory.

Valladolid: Ispizua; Busquet, Marcos; Estrada, Torquemada, Leoncito; Sánchez, Quetglas, Del Pozo, Cortón y Saurina.

PITER
(Mas información deportiva en la página cuarta)

EL FUTBOL, POR DENTRO



HE AQUI UNA SERIE DE JUGADAS CURIOSAS QUE EL OPORTUNO CARBAJAL HA SABIDO CAPTAR Y QUE NOS MUESTRAN FACETAS INTERESANTES DE LO QUE ES EL FUTBOL POR DENTRO, PUES LOS QUE ATACAN ASPIRAN A CONSEGUIR EL GOL POR TODOS LOS MEDIOS, LOS QUE DEFENDEN NO SON MENOS PARA EVITAR QUE LLEGUE

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Argel

Escasos acontecimientos en Italia

Argel, 3.—(Crónica especial transmitida por radio.)—Las pasadas veinticuatro horas comprendidas entre mediodía del domingo y mediodía del lunes, no han registrado tampoco acontecimiento de especial importancia en Italia, donde sólo se señalan duros combates en la carretera costera del norte de Ortona. En el frente del quinto ejército, donde el mal tiempo reinante mantiene inmobilizadas a las fuerzas aliadas, sólo ha habido combates locales, sin que éstos provocasen cambios apreciables en algún punto. Analizada en conjunto, puede decirse que el frente italiano, después de la conquista de Ortona por las fuerzas de Montgomery, mantiene su aspecto de casi absoluta inactividad, mas no por falta de preparación de Alexander para reanudar sus ataques en gran escala, ni por el debilitamiento de la defensa alemana—que en general se ha fortalecido en los últimos días de costa a costa—, sino por el temporal de lluvia, nieve y viento, que hace imposibles los movimientos de las fuerzas aliadas o alemanas.

Las noticias más recientes llegadas al Cuartel General aliado acerca del progreso de las operaciones permiten describir así la situación: en todo el frente del octavo ejército es en el que se registran los pocos combates de importancia señalados desde finales de la semana anterior. De éste, es la zona del litoral adriático la que más destaca por la intensidad de las luchas, libradas con singular encarnizamiento en un campo embarrado en el que no es posible hacer entrar en acción a las fuerzas blindadas. El domingo los alemanes lanzaron un poderoso ataque contra las posiciones aliadas de la carretera lateral del norte de Ortona; después de más de tres horas de fuertes luchas, los alemanes se retiraron hasta sus posiciones de partida, para volver a atacar poco después con fuerzas de refresco. Una penetración lograda por elementos de la división «Hermann Goering» en las posiciones avanzadas canadienses fué eliminada mediante un contraataque; pero los alemanes, no obstante su fracaso, persisten en su propósito de conseguir una ruptura del frente aliado y mantienen su presión con fuerzas de refresco que son lanzadas continuamente al ataque. La dura batalla continúa, sin que el portavoz aliado haya podido facilitar nuevos detalles de la misma, cuya publicación no considero recomendable hasta después de haber concluido el combate; de éste sólo dijo al terminar que no se va desmoronando del todo mal para las fuerzas de Montgomery.

En otros sectores del octavo ejército la actividad ha sido muy limitada; durante los combates locales sostenidos por neozelandeses e hindúes en sus respectivas zonas, fueron rechazados los destacamentos alemanes de reconocimiento que intentaron acercarse a las primeras líneas aliadas, ocasionándose pérdidas a éstos. El ala izquierda del octavo ejército se dedicó en el sector de los Apeninos a mejorar sus posiciones últimamente conquistadas y a sostener duelos de artillería de no mucha violencia contra el adversario.

El general Clark, obligado a suspender sus ataques por la copiosa nevada que ha caído en todo el frente occidental, se dedica a reorganizar a sus fuerzas en espera de la llegada de una nueva época de buen tiempo para lanzarse una vez más contra las posiciones adversarias que cubren los accesos a Roma. No quiere esto decir que hayan cesado totalmente las acciones de los norteamericanos, sino que, por el contrario, han sido aumentadas en aquellos puntos en los que los movimientos son posibles a pesar de la capa de nieve que cubre el terreno de operaciones. En la región de San Vittore se combatió durante todo el día del domingo con violencia, fracasando dos contraataques alemanes. En el noroeste de Vignafra y en las alturas de Mignano, los combates tampoco

Crónica de Melbourne

LOS COMBATES DE NUEVA GUINEA

Melbourne, 3.—(Crónica especial transmitida por radio.)—En el constante vaivén señalado en los frentes del Pacífico Sudoeste desde el comienzo de la ofensiva aliada, corresponde naturalmente a Nueva Guinea el ser escenario de los combates de mayor importancia registrados en una jornada pródiga en éxitos aliados, porque sorprendiendo a la potentes defensas japonesas, fuerzas norteamericanas han desembarcado en Saidor, en la costa septentrional de la isla, consiguiendo en poco tiempo apoderarse del aeródromo y del puerto. Cuando los japoneses intentaron reaccionar, fué demasiado tarde. La cabeza de puente aliada había quedado lo suficientemente consolidada pa-

ra rechazar los contraataques nipones y poder ser ensanchada con la ocupación de la población del mismo nombre. El desembarco en Saidor es tanto más importante cuanto que en él quedan aisladas las fuerzas adversarias de Punta Bucher, que corren el riesgo de ser aniquiladas rápidamente si no desisten de la continuación de su resistencia. Toda vía de comunicación entre los destacamentos nipones de la aludida región con otras zonas controladas aún por los japoneses ha quedado cortada, por lo que muy bien puede calificarse de desesperada la posición de los restos de las tropas japonesas que han sido arrojadas hasta esta estrecha faja de terreno que aún domina el adversario. La escasa resistencia japonesa, producto de la sorpresa del ataque, ha permitido completar el ataque con pérdidas ínfimas. El desembarco, emprendido el domingo por formaciones del sexto ejército, parte del cual se encuentra también luchando en Nueva Bretaña, fué precedido de un intenso bombardeo aéreo contra los centros de resistencia japoneses; en total fueron arrojadas más de doscientas toneladas de bombas, que ocasionaron sensibles estragos en las instalaciones del adversario. Fuerzas navales y formaciones aéreas apoyaron también el ataque de los elementos de tierra, que pusieron pie en tres puntos distintos y establecieron contacto al poco tiempo en Saidor. La sorpresa táctica y estratégica—ha declarado el portavoz del Cuartel General de Mac Arthur—ha sido perfecta, lo cual demuestra el adiestramiento de las tropas y su creciente capacitación para combatir contra los japoneses manteniendo la táctica seguida por éstos. Mientras tanto, las fuerzas australianas que avanzan hacia Punta Bucher han intensificado su presión y han arrojado a los japoneses hacia la extremidad Norte del terreno que ocupan. Bombardeos pesados y medios atacaron durante la operación las instalaciones y carreteras niponas entre Sio y Saidor para impedir la llegada de refuerzos a esta última región.

En las acciones preliminares del ataque a Saidor tomaron parte más de cien bombarderos aliados, que cubrieron con bombas todas las defensas niponas; a pesar de la dureza del ataque, los japoneses no se prepararon a la defensa, por creer, sin duda, que se trataba de una de tantas acciones como las emprendidas últimamente. El desembarco ha sido dirigido por el general Lawrence Martin, a las órdenes directas del general Krueger, y efectuado con elementos de la 3ª división, formada por soldados norteamericanos procedentes de Michigan y Wisconsin en su mayor parte. La preparación de este desembarco fué más minuciosa que la realizada en Cabo Gloucester y es considerada por algunos observadores como una de las más perfectas de toda la guerra. Los principales desembarcos tuvieron lugar a ambos lados de Saidor, al Este y Noroeste de Helmholtz. De esta manera se ha conseguido, en una doble maniobra, colocar en crítica situación a las tropas niponas de Elucher y Bodjiam. Los combates continúan, con poca resistencia por parte de los japoneses, ensanchándose continuamente las tres cabezas de puente aliadas.

Mientras tanto, en Nueva Bretaña, las fuerzas de desembarco han aumentado su presión sobre las líneas enemigas en Cabo Gloucester y región noroccidental de Aroave. En las Salomón se han reproducido los choques entre las tropas norteamericanas y los japoneses en el sector de Empress Augusta, en la isla de Bougainville, pero en ninguno de estos puntos se han registrado cambios dignos de anotarse.

Crónica de LONDRES

El arma aérea en la próxima ofensiva

Londres, 3.—(Crónica especial transmitida por radio.)—La importancia excepcional que en la Gran Bretaña se concede a la actuación del arma aérea en la próxima fase de la guerra—fase que aquí se conoce con el nombre de «liquidación del conflicto en Europa»—motiva que en estos días se habla ampliamente de la participación de la Royal Air Force y de las fuerzas aéreas expedicionarias de los Estados Unidos en el ataque al Continente. Como exponente de lo que en el año anterior han sido los ataques aéreos, se recuerdan las múltiples incursiones efectuadas sobre el Ruhr y las graves destrucciones provocadas en Berlin, Hamburgo, Bremen, Kassel, Frankfurt y otras ciudades alemanas, destrucciones que serán aún mayores—se dice—en el año que acaba de emprender. En los 365 días de 1943 la aviación británica ha arrojado sobre los territorios alemanes u ocupados 135.000 toneladas de bombas de gran potencia explosiva e incendiaria; de este total, no menos de 135.000 toneladas han caído en objetivos enclavados dentro de las fronteras del Reich. La aviación del octavo ejército aéreo de los Estados Unidos, concentrado en la Gran Bretaña, ha lanzado sobre los territorios adversarios más de la sexta parte del total de bombas empleadas por la RAF. El Cuartel General norteamericano mantiene en secreto las cifras detalladas sobre los bombardeos efectuados contra Europa, pero a base del número de vuelos llevados a cabo y teniendo en cuenta el total de aviones empleados en las incursiones, junto a la capacidad de transporte de cada uno de ellos, se calcula que no menos de 30.000 toneladas de bombas han sido lanzadas por los aviones norteamericanos sobre Alemania.

Las tripulaciones estadounidenses, con menos experiencia que las británicas en la guerra, no han interrumpido sus asaltos a los territorios alemanes ni durante la noche ni a causa de las malas condiciones climatológicas, gracias a lo cual han podido adiestrarse en menos tiempo del que se creía preciso para sostener indefinidamente una ofensiva de la envergadura de la que ha venido padeciendo Alemania en el último trimestre del año pasado. La regularidad de los ataques aéreos americanos—ha declarado un portavoz de la aviación británica—es una de las causas a las que hay que atribuir, junto a la capacitación de los aliados del otro lado del Atlántico para operar por encima de las nubes, la oposición cada vez menor con que han venido tropesando últimamente los pilotos norteamericanos. Si se tiene presente

que los alemanes han concentrado sus mejores cazas en el Oeste para hacer frente a los ataques cada vez más frecuentes e intensos de que son objeto, durante el día por los americanos y por los ingleses durante la noche, y que las defensas anti-aéreas han sido incrementadas a disponer el adversario de un número de cañones considerablemente superior, se comprenderá más fácilmente que grado de perfeccionamiento ha sido logrado en la instrucción de las tripulaciones norteamericanas.

Relieve en el frente del Este



Estos zapadores que han de pasar a las primeras líneas, cruzan el río con lanchas rápidas y botes neumáticos.

que los alemanes han concentrado sus mejores cazas en el Oeste para hacer frente a los ataques cada vez más frecuentes e intensos de que son objeto, durante el día por los americanos y por los ingleses durante la noche, y que las defensas anti-aéreas han sido incrementadas a disponer el adversario de un número de cañones considerablemente superior, se comprenderá más fácilmente que grado de perfeccionamiento ha sido logrado en la instrucción de las tripulaciones norteamericanas.

Al juzgar las posibilidades de la aviación en el año actual—tema que es abordado desde hace días por la mayor parte de los críticos aeronáuticos de la Prensa londinense y de provincias—se hace resaltar un hecho: el de que la adopción de la técnica del bombardeo sobre las nubes permitirá a la aviación anglo-norteamericana actuar ininterrumpidamente sobre los territorios controlados por los alemanes, en escala muy superior a la de 1943. Los adelantos de la ciencia permiten ahora a los pilotos aliados localizar a través de las nubes sus objetivos y arrojárselos, con la máxima precisión, su cargamento. Sólo cuando las condiciones de vuelo son extremadamente desfavorables en las bases de partida o cuando la aglomeración de nubes es demasiado densa, es preciso renunciar a los ataques, pero esta dificultad, lo mismo que la que el frío encierra por el peligro de congelación, podrá ser vencida si, como esperan los técnicos ingleses, continúan los progresos en el campo de la aeronáutica para mejorar los tipos de aviones con que se cuenta al presente.

Por lo que se refiere a la táctica a seguir en los bombardeos futuros, opina el colaborador del «Daily Telegraph» que será la misma observada hasta ahora, es decir, la impuesta por el mariscal del Aire, Harris, a la R. A. F. de concentrar los bombardeos en puntos seleccionados de antemano, para conseguir en otras zonas vitales de Alemania lo que se ha conseguido ya en el Ruhr. Desde luego, y aun contando con las formidables posibilidades defensivas de Alemania, que también ha realizado avances considerables en el perfeccionamiento de sus fuerzas aéreas y anti-aéreas, se cree comúnmente que las acciones verdaderas sobre Europa podrán ser verdaderamente decisivas; en espera de los hechos que confirmen esta opinión, una cosa se hace resaltar hoy en Londres: que los bombarderos de Alemania han dado mejor resultado del que se esperaba y que todavía no se ha alcanzado el límite de la intensidad de los ataques de la aviación.

Mientras tanto, en Nueva Bretaña, las fuerzas de desembarco han aumentado su presión sobre las líneas enemigas en Cabo Gloucester y región noroccidental de Aroave. En las Salomón se han reproducido los choques entre las tropas norteamericanas y los japoneses en el sector de Empress Augusta, en la isla de Bougainville, pero en ninguno de estos puntos se han registrado cambios dignos de anotarse.

237 muertos y 283 heridos graves en el último bombardeo de París. París, 3.—A consecuencia del último bombardeo aliado contra la región parisense, se registraron en el día de ayer 237 muertos y 283 heridos graves. Los funerales por las víctimas se han celebrado hoy, lunes.—Efe.

Es incierto que Hungría realice preparativos para una movilización general

Budapest, 3.—Autorizadamente se desmienten las informaciones publicadas en el extranjero según las cuales Hungría realizaba preparativos para una movilización general.—Efe.

El centro del ataque soviético estuvo en Kief

Berlín, 3.—El punto neurálgico de la ofensiva de invierno soviética estuvo ayer en la región al oeste de Kief—dice la Oficina Internacional de Información—. El enemigo realizó algunos ataques contra la cabeza de puente de Nikopol y al oeste de Saporose, pero sólo tuvieron carácter local y fueron rechazados fácilmente. Sin embargo, el carácter de la lucha desarrollada entre Jitomir y Bielala-Cherko fue enconadísimo, registrándose elevadas pérdidas por ambas partes. La nueva táctica defensiva alemana impidió la rotura del frente en distintos puntos mediante el empleo eficaz y rápido de las reservas o por medio de acortamientos parciales de las líneas defensivas. Tanto cerca de Bielala-Cherko como al este de Berdichof y sudoeste de Jitomir han conseguido las tropas alemanas cerrar brechas y cercar algunos grupos de choque enemigos. En el último de los sectores indicados, el adversario perdió gran número de carros blindados. La Oficina Internacional de Información termina diciendo que en la región de Korosten los ataques soviéticos han disminuido en intensidad.—Efe.

La delegada local de la Sección Femenina de Santander obsequia a voluntarios de la División Azul

Santander, 3.—La delegada local de la Sección Femenina se ha trasladado al Sanatorio de la Bienparecida y ha hecho entrega de obsequios de Navidad a los excombatientes y voluntarios de la División Azul allí hospitalizados.

Accidente ferroviario en la línea de Palencia a La Coruña

Ocurrió en el interior de un túnel y los trabajos de salvamento se realizan con dificultad

Madrid, 3.—Noticias recibidas de León dan cuenta de haberse producido un importante accidente ferroviario a las 13,20 horas de hoy en la estación de Torre, de la línea de Palencia a La Coruña. El tren número 421, que salió de León hoy por la mañana, a causa de no poder funcionar los frenos sobre la fuerte pendiente existente entre Brañuelas y Ponferrada, no pudo parar a su paso por el apartadero de Albares, ni tampoco en la estación de Torre, por lo que pasó a elevada marcha, y chocó a la salida de dicha estación, en el interior del túnel número 20—kilómetro 223,600—con la máquina de maniobras número 4421, que se apartaba, haciendo maniobra, con dos vagones para dejar paso al tren carbonero número 1442, que subía de la de Bombibre, remolcado por una máquina «Santa Fe». El tren siniestrado número 421 se componía de once unidades yendo en cabeza el furgón, dos coches correo, un coche de primera clase, un coche bar y un coche mixto de primera y segunda, y detrás cuatro coches de tercera. Como consecuencia del choque, se incendiaron dentro del túnel las seis primeras unidades mencionadas.

Hasta el momento han sido extraídos veintiséis cadáveres de las repetidas unidades, de las que se darán más cerca de la boca del túnel, y se supone fundamentalmente que, dentro del mismo, se encontrarán aún más, ya que hasta el momento en que se redacta esta noticia, se han dado cuenta de haberse producido dentro del túnel, los heridos graves y leves son setenta y uno, que han sido conducidos a León. Inmediatamente de conocer la noticia, se pidió auxilio a las autoridades gubernativas de León y salieron en automóvil para el punto del accidente varios médicos con elementos de auxilio y altos empleados de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles. Asimismo, se formaron inmediatamente trenes de socorro en León y Monforte, y desde Brañuelas y otras estaciones acudieron médicos en máquinas aisladas.

El grave accidente reseñado tuvo aún una segunda parte, puesto que el tren carbonero número 1442, antes mencionado, que había sido expedito por Bombibre y se encontraba próximo a Torre al ocurrir el accidente, no pudo ser detenido por las señales de esta última estación a causa de haberse averiado como consecuencia del choque la transmisión de señales, se precipitó sobre la referida máquina de maniobras que había sido lanzada fuera del túnel, pocos minutos después de haber ocurrido el primer choque. Este segundo accidente originó el descarrilamiento de la máquina 5.001 del tren de carbón y de las siete unidades de cabeza, habiendo resultado muertos tres agentes del repetido tren.

Con motivo de las grandes dificultades que presentan los trabajos que se desarrollarán dentro del túnel una vez que pueda penetrarse en el mismo, se calcula que la interrupción del tráfico de la línea será de importante duración y, no siendo posible efectuar transbordos, han sido suspendidos momentáneamente los servicios de viajeros y mercancías que habían de transitar por la sección de línea afectada.—Efe.

Después de un bombardeo sobre la capital del Reich



Las personas que han quedado sin hogar son atendidas solícitamente en sus primeras necesidades por servicios montados al efecto.

Montgomery, objeto de un homenaje por parte de los soldados aliados que luchan en Italia

ANTE LAS TROPAS DEL OCTAVO EJERCITO PRONUNCIO UN DISCURSO

Argel, 3.—Antes de partir para Inglaterra, el general Montgomery, jefe hasta ahora del VIII Ejército británico que lucha en el frente italiano, fué objeto de un homenaje. Montgomery hizo uso de la palabra y, entre otras cosas, dijo: «No es fácil para mí decir adiós al VIII Ejército, pero debemos considerar que este momento es de alegría y no de lamentaciones. Estoy con este Ejército desde hace mucho tiempo, y ya es tiempo de que venga otro a dar nuevas ideas y nuevas inspiraciones. Cuando me uní a vosotros en agosto de 1942, las cosas no marchaban bien. Se me dijo que el VIII Ejército corría el peligro inminente de ser atacado por Rommel y que era necesario fuese preservado a todo precio y

que se repliegase sobre la ruta de Alejandría y El Cairo. Era evidente que el VIII Ejército necesitaba una dirección firme. Hacía falta que alguien le dijese: somos atacados, combataremos en nuestras posiciones, combataremos duramente. Y una vez que esto fué dicho, no hubo más dificultades. Uno de mis comandantes de Cuerpo de Ejército me declaró: Es muy satisfactorio que haya venido, pero tiene usted que realizar una tarea difícilísima. Ningún comandante de Ejército ha durado aquí más de tres o cuatro meses.

Yo estaba resuelto a permanecer más tiempo. Todos conocen lo que luego ocurrió. Todo fué barrido ante nosotros, y a partir de un momento el VIII Ejército no volvió a mirar hacia atrás. Durante el plazo que he mandado el VIII Ejército, solamente ha atravesado dos momentos de inquietud. Hicó lo posible por ocultar el hecho y me interesaría saber si mi Estado Mayor supo nunca cuáles fueron esos momentos de ansiedad. El primero fué el 15 de enero, cuando atacamos Trípoli. Sabía que necesitábamos entrar en Trípoli en un plazo de diez días, pues de lo contrario nos íbamos a ver metidos en una situación difícilísima, desde el punto de vista administrativo. Sabía que si los alemanes podían desahucarnos, tendríamos, tal vez, que replegarnos sobre una gran distancia. Nuestra base más próxima era Bengasi, y casi mil trescientos kilómetros. Un día de esta batalla estuve ligeramente inquieto, pero penetramos en Trípoli en ocho días.

La segunda vez fué cuando abandonamos Trípoli, avanzando hacia la línea Mareth. Poco después Rommel atacaba a los norteamericanos en Gafsa, y nosotros teníamos que hacer algo. Al alcanzar la línea Mareth, en marzo, estábamos debilitados y extendidos, y era evidente que Rommel se desplazaba de las posiciones situadas frente a los norteamericanos para atacarnos. Enviamos apresuradamente la división neozelandesa y creo que la única cosa que nos salvó fué nuestra gran superioridad aérea. Rommel atacó y todos conocéis el resultado. Es la única vez que tuvimos que librar una batalla defensiva, desde que abandonamos El Alamein, y resultaba interesante ver cómo todos habían olvidado la materia de librar esta clase de lucha.

Después añadió: «La situación es el hombre. Lo que necesitamos hacer es tener una fe completa en nuestros dirigentes. Vuelvo a Inglaterra y es natural que me quiera llevar a algunos hombres experimentados de los que tenemos aquí. El VIII Ejército es realmente el único ejército experimentado que poseemos en el Imperio por parte británica. Tengo la impresión de que necesitamos ahora extender la experiencia de la batalla a todas las unidades que asentarán el golpe decisivo. Si se me pregunta cuál es el primer factor esencial para el éxito en la guerra, contestaré: el factor humano. Debemos recordar que no es el carro autoblanqueado o acorazado quien va a ganar la guerra. Son los hombres que van en ese ingenio. Esto es una cosa terriblemente importante. Todo depende del factor humano. Desde que mandó el VIII Ejército nunca di órdenes escritas a mis generales sobre las operaciones. El mando debe ser personal y debe ser verbal. De otro modo no logrará el triunfo porque se encuentra íntimamente ligado al factor humano».

Academia CCC. Aprende contabilidad por correspondencia. y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida. PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A" ACADEMIA CCC APARTADO 108.-SAN SEBASTIAN